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Zsirbeszolgál tatások a levágott sertések után

Európát csak a végső győzelemig folytatott elkesere­
dett küzdelemmel lehet megmenteni a bolsevizmustőlI

Aggodalom a semleges és kis államokban a moszkvai határozatok miatt — Kagyfontosságu 
változásokat várnak Törökországban — A londoni osztrák körök a moszkvai konferenciáról^ — Cianó 
gróf elfogatásának újabb részletei — A török külügyminiszter Kairóba érkezett — Jelentős német 

hadisiker a krivojrogi térségben
Londont bombázta a német légierő

a moszkvai Értekezlet »um» 
«yilaikozata élénk visszhangot kel 
tett. Általános megállapítás: csaló­
dást kelteit minden országban. 1 col­
leges körök véleménye szerint Ls 
Moszkvában csak az egészen mellé­
kes kérdésekjieu hoztak döntést, a 
félig fontás kérdésekben bizottságok 
döntenek majd, ha döntenek, a leg­
fontosabb kérdéseket nem Is érintet­
ték. Vemet lapok erősen taglalják a 
moszkvai értekezlet határozatait, a 
zárónyilatkozatot és megállapítják : 
Iáién diplomáciai Dünkirehent írt 
alá es a zárónyilatkozat fáradságo­
ssá összeeszkábált okirat, amely agi­
táció* jelszavakat tartalmaz. Anglia 
é* az Egyesült Államok készséget 
vállalt arra, hogy Szovjet győzelem 
esetén nem támaszt akadályt Euró­
pa bolsevizálása elé, Európának er­
re az a válasza, hogy a harc most 
lép legtevékenyebb fokába és Német 
ország győzelme lesz a válasz Moszk 
iának. Egy svéd lap így jellemzi a 
moszkvai értekezletet és a zárónyt- 
láfkozatot : ami világos a kommü­
nikében eddig is tudtuk, amif tudni 
szereltünk volna, az nincs a közle­
ményben, A Berliner Börsenzeitung 
Így fejezi be : Lelki megrázkódtatás 
fogja érni Angliát és Amerikát, mert 
“z engedmény, amit Anglia és az 
Egyesült Államok tettek a Szovjet­
nek, végzetes, amelynek következ­
ményeit azonban a német véderő 
mindenesetre el tudja hárítani Eu­
rópa felől

Törökország különösen 
ÉRDEKLŐDÉSSEL VARJA a moszk- 
'ai értekezletről azokat a híreket, 
amelyek nem szerepellek a zárónyi- 
latkoztilhan és ezért 'ált szükségessé 
oz Eden-Menemendzsoglu találkozó 
Kairóban. A Daily Mali diplomáciai 
munkatársa szerint Eden és a tö- 
rl'k külügyminiszter megbeszélésé­
nek könnyen nagyobb Jelentőségele 
het. mint eleinte gondolni lehetett, 
•eklntettel H legutóbbi eseményekre. 
A török kormány legutóbbi maga­
tartásában érezhető változás történt. 
Inöhli elnök legutóbbi beszéde a tö- 
ri,l> parlament előtt, csak kifejezője 
'olt ennek a körülménynek. Török­
őr*,ág helyzete kétségtelenül nagy- 
Innltvsságű. tekintettel a moszkvai 
értekezleten létrejött együttműkö- 
dós re

A KELETI ARCVONALON a ka- 
hinni helyzet így jellemezhető: nagy 
•“■tata folyik a nogaji pusztán #* 
rezei egyldőben a krimi félszigeten 
rs ez h nagy küzdelem a Krím blr- 
okáf jelenti. A másik erős gyujló-

Krlvojrog záróállása. Német 
'észről megjegyzik, hogy »só »Inc* 

a krintj félsziget körítéséről, amit 
ellenséges oldalon emlegetnek és 
így azt jelenti, hogy a Krím félszi­
geten kemény és elszánt nőinél véde­
lemre kell számítani. Az ezzel össze 
függő nógat szteppén folyó küzde­
lemben nincs összefüggő arcvonul, 
itt mozgó harc folyik, a terep kü­
lönlegessége miatt, itt nem lehet szó 
álló harcról. Krlvojrog vidékén a 
német ellenállás nemcsak megerősö­
dött, de egyre erősebb a német ellen 
támadás, azok szakadatlanul folynak 
és a kezdeményezés itt német kéz­
ben van. Sertorius erről így ír : a 
nagy Dnyeper könyökben lassú ölem 
ben folyik a német ellentámadás és 
búr szovjet részről igen szívós ellen­
állás mutatkozik, a friss német erők 
felvonulása megteremtette * lehető­
ségét annak, hogy még jobban fo­
kozzák a német mozdulatok lendü­
letét. A német hadvezetés akkor ké­
szül nagy ellentámadásra, amikora 
támadó ellenséges nyomás kifáradá­
sának jelel mutatkoznak, hogy ez a 
pillanat mikor érkezik el. azt a né­
met hadvezetőség jogosult megálla-
pítani.

AZ OLASZORSZÁGI ARCVONA­
LON az angolszászok előnyomulása 
teljesen megakadt és ha előre is jut- Intézettnek tekintik.

Sikeres német ellentámadás Chersontól keletre
Berlln, november 3. A Führer 

főhadiszállásáról jelentik a Né­
met TI-nek, a véderőfőparanes- 
nokság közli:

Északról a Krim-félsziget fe­
lé vezető utakon, Chersontól 
keletre lévő térségben s a nagy 
Don-kanyarulatban tovább foly­
nak a súlyos harcok nagy el­
lenséges gyalogsági és páncélos 
erőkkel. Az ellenség nagy vesz­
teségeket szenvedett A szovjet 
csapatok támadásait visszaver­
tük és betöréseit ^reteszeltük. 
Saját ellentámadásunk, btír a 
szovjet elkeseredett ellenállást 
fejtett ki, sikeres volt. Nagyszá­
mú páncélost lőttünk ki és fel­
morzsoltunk egy elvágott ki­
sebb ellenséges csoportot, amely 
Cserkasszitól keletre, a Dnye­
per egyik szigetén akarta meg­
vetni a lábát. Kíevtől délkeletre 

Visszavert éjszakai támadások Dé'-Olaszorszóghan
Délolaszországban a Voltur- szakai támadását. A Volturnó- 

nótól nyugatra visszavertük az tói keletre az ellenség megkíse- 
északamerikai csapatok több éi- relt utána nvomulní visszavont

nak kis távolságban, igen súlyos vesz 
teségef szenvednek. A németek a 
hegyi állásokban sikeresen tartják 
fel az előrenyomulást óvatosun meg­
kísérlő angolszászokat és minden 
jelentős út változatlanul német ka­
tonai kézben vun. A Volturnó és 
Trignó folyó mentén folynak a har­
cok.

A LÉGIHÁBORU SORÁN a német 
repülők Angliát, elsősorban Londoni 
támadták jó eredménnyel. Légihar­
cok során Déi-Németország feleli 
hét amerikai repülőerőd pusztult el 
Légitámadás volt Pária környéke el­
len és súlyos károkat okozott a bőm 
baiámadás a római rádió jelenlé-sc 
szerint Anconában.

MEGJÖTT AZ ELSŐ HÍR A BAL­
TI Államok sorsáról és amint 
várható volt, a hír lesújtó. Ameri­
kai rádiójelentés szerint a Szovjet 
lezárta “ ballt államok akiéit. Az 
amerikai rádió szószólója határozot­
tan kijelentette és leszögezte azt, 
hogy a balli államokat beolvasztják 
a Szovjetunióba, mondván, hogy a 
Szovjetunió részéről világosan kife­
jezésre juttatták, ezt az ügyet egy­
szer és mindenkorra lezártnuk és el­

és északra, valamint Szino- 
lenszktól nyugatra ellentáma­
dással visszavertük a szovjet el­
lentámadásait Velíkije Luk? 
harcterében még tartanak a 
harcok a makacsul támadó el­
lenséggel.

Egy légelhárító vasúti szerel­
vény" a keleti arcvonal déli sza­
kaszán egy nap folyamán lő 
szovjet páncélost semmisített 
meg, továbbá harcképtelenné 
tett egy rendkívül nehéz ellen­
séges páncélost. A finn tenger­
öbölben a haditengerészet biz­
tosító hajói könnyű ellenséges 
tengeri erőkkel vívtak küzdel­
met és elsüllyesztettek három 
szovjet gyorenaszádot, több ha­
jót ped?g megrongáltak, közö­
lök az egyiket olyan súlyosait, 
hogy elvesztésével lehet számol­
ni.

ló csapatainknak, az összjmnto- 
sított tüzérségi és gránátvető 
tűz, továbbá a német csatarepü­
lőgépek támadásai azonban ér­
zékeny veszteségeket okoztak 
soraiban. A kelet? szakaszon két 
brit ezred erős tüzérségi és pán­
célos kötelékekkel támadást in­
tézett a Trigno folyó mentén 
lévő állásaink ellen. A brit tá­
madást visszavertük és nagy 
veszteséget okoztunk az ellen­
ségnek. Ellenséges repülököte- 
lékek a birodalom délkeleti te­

A londoni osztrák bizottságot nem ismerik el ideiglenes 
kormánynak

Zürich, november 3. (MTI) 
Londonban igen érdekesnek 
tartják a moszkvai értekezlet­
nek Ausztriára vonatkozó nyi­
latkozatát. A londoni osztrák bi­
zottság bizonyára fokozza tevé­
kenységét, azonban semmi jele 
sincs annak, mintha volnának, 
akik e bizottságot ideiglenes 
kormánynak elismernék.

Stockholm, november 3. (MTI) 
Londoni osztrák körök a moszk­
vai* közleményt lelkesedéssel, 
azonban meglehetős zavarral 
fogadták, — jelenti a Svenska 
Dagbladet londoni levelezője. E 
körökben hangoztatják, hogy 
Ausztria képtelen államalakulat 
volt ós nem voltak megfelelő 

Elhalasztották a finn határok kérdését
Zürich, november 3. A Neue 

Zürcher Zeitung helsinki leve­
lezője jelenti, hogy a szerdai 
finn esti lapok feltűnő cikkek­
ben hozzák London magyaráza­
tát a Finnországra vonatkozó 
moszkvai határozattal kapcsola­
tosan. A Helsinki Sanomat 
stockholmi levelezőjének jelen­
tése szerbit Oroszország köte­
lezte magát, hogy Finnország­
gal nem köt fegyverszünet! 
egyezményt, sem békét Anglia 
előzetes hozzájárulása és a fel­
tételek közös megvizsgálása nél­
kül. A finn határok kérdését 
londoni jelentés szerint az álta­
lános békeértekezletig elhalasz­
tották. Ezeket a híreszteléseket

rületére kedden bombákat dob­
tak. Személyi veszteségek és 
épületkárok keletkeztek. A tá­
madó négy motoros bombázók 
közül 7-et lelőttünk. Légi erőink 
az elmúlt éjszaka újból londoni 
célpontokat bombáztak. Köuuyü 
német tengeri haderők a no­
vember 3-ára virradó éjszaka a 
délangliai partok felé vonulva, 
saját veszteség nélkül elsül­
lyesztettek 2 gőzöst egy' erősen 
biztosított hajókaravánból. A 
két gőzös 4500 tormát tesz ki.

gazdasági alapjai. Nem elég 
„szabad és demokrata“ Ausz­
triát teremteni, hanem ennek 
az Ausztriának a létét is biztosí­
tani kell. Ha Ausztria biztos jö­
vőt akar, vagy nyugattal, vagy 
kelettel kell együttműködnie.

Basel, november 3. (Búd. Tud.) 
A National Zeitung londoni tu­
dósítója jelenti, hogy a moszk­
vai határozatnak Ausztriára vo­
natkozó pontjával kapcsolatosan 
tájékozott londoni körök meg­
jegyzik, hogy a deklaráció első­
ízben fejezi1 ki az Anschluss el- 
nemismerését. Eddig ugyanis 
csupán a müncheni szerződést 
tekintették a szövetségesek sem 
misnek.

Finnország megelégedéssel vet­
te tudomásul. (MTI)

Stockholm, november 3. A So- 
tial Demokraten londoni tudó­
sítójának értesülése szerbit, 
amelynek értelmében a feltétlen 
megadás elvét Finnországgal 
szemben is érvényesíteni óhajt­
ják, bizonyos aggodalmat kel­
tett. Ezektől a fejtegetésektől 
eltekintve, a finn lapok egy előre 
a moszkvai hivatalos zárójelen­
téshez tartják magukat, amelyet 
némely tekintetben reniénytkel- 
tőuek tartanak. (MTI)

Zürich, november 3. A Basler 
Nachrichten londoni« tudósítója 
jelenti: Az a körülmény, hogy 
I>encyelország. a Balkán. Finn
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ország, a Baltikum és Irán kér­
dését egy szóval sem említi a 
moszkvai 
jelentés, annak az itteni felfo­
gásunk a helyességét bizonyít­
ja, amely szerint ebben az 
‘ranyban semminő határozatot 
nem hoztak, különösen határvo­
nalakat nem húztak meg, ha­
nem ezt a feladatot a békeértó- 
kezlet száméra tartották fenn.

értekezletről kiadott

Az algíri Földközi-tengeri bi­
zottságot már feloszlottnak lehet 
tekinteni. Ezt a bizottságot két 
másik bizottsággal helyeik si­
tik, amelyek közül az egyik 
Londonban lesz, a másik pedig 
kizárólag Itáliával fog foglal­
kozni <* ebben képviseletet kap 
majd Franciaország, Jugoszlá­
via és Görögország is.

FERENC JÓZSEF
KE.SE RÚ VIZ

Saját gyönyörűségére negyedmilliót érő 
textilt topott össze egy asztalossegéd

Erélyes Rémet témádések e krivojrogi térségben
Berlin, november I. (MTI) A 

katonai helyzet az elmúlt napok 
folyamán sem változott meg lé­
nyegesen a keleti harctéren. A 
súlypont -- mint tájékozott né­
met katonai' helyen mondják 
“zidószerlnt Krivoj-Rognál fek­
szik. Itt a kezdeményezés mái 
napok óta a németek kezébe» 
an. 4 szerdai német hadijelen­

tés erélyes német támadásokul 
jelent erről a környékről. Né­
met katonai részről rámutatnak 
arra, hogy a Nogaji-sivatagbai 
a harcok még nem zárultak k 
és ma még nem állapítható meg 
hogy melyik oldalra billen ; 
mérleg serpenyője a végső döu 
lésnél. Ez mindenesetre amel­
lett szól, hogy a németek itt to

vábbra is heves és kemény har­
cokra számítanak. A Velíklje 
Lukinál folyó harcokról úgy 
nyilatkoznak berlini katonai kö­
rök, hogy az oroszaik itt nem ta­
núdnak ugyan nagy erővel, de 
annál szívósabbak. Krim-félsz?- 
retén az oroszok újabb erőfeszí­

tései sem jártak semmiféle 
■redménnyel.

A Keresnél partraszállt csapa- 
'okát kedden még szőkébb terü- 
'etre szorították össze. Másrészt 
a Krímhez vezető északi átjárók 
birtokáért, folyó harcokban sem 
irtek el eddig a szovjet csapn­
ak döntő jellegű eredményt. 
Ezzel szem íven — mint a német 
hadi jelentés közli — súlyos 
veszteségeket szenvedtek.

Részietek Ciáné eifogetéséról
Genf, november 3. (Búd. Tud.) 

A I.a 3uis»e jelenti Chlassóhól. 
hogy j<»! tójékazatt magánfor­
rásból származó értesülés sze­
rint Ciano gróf a toseaniai sík 
sátron eg}’ teljesen elszigetel' 
házban lakott. A ház létezésére 
úgyszólván senki sem tudott 
Ciano megtalálása a véletler 
következménye. Egy német jár 
őr átkutatta a környéket s az 
említett házban hosszúszakálló 
embert talált. A szakáll Ciano

külsejét teljesen megváltoztatta, 
'.'*létét azonban a házkutatás ol­
talmával megállapították. Mus- 
ü.linit azonnal értesítették Cía- 
10 letartóztatáeáról. aki utaai- 
ist anott, hogy száilitsák Vero- 
ába. A svájci lap úgy tudja, 

'i.r.'v C’iuno grófot Is az elé a 
<ülönbir<íság elé állítják, álne­
vet a fasiszta nagyUuiác.< ama 

tagjainak elítélésére állítottak 
fel, akik Mussolini ellen szavaz­
tak.

Aggodalom a semleges államokban
Berlin, november 3. (Német TI. A 

német sajtó foflalkorlk a moazkial 
közlemény európai vi*Mbung(ávál. 
Európa — írja a Berliner BÖÍmen- 
rrltung — levonja a tanulságot »' 
angol bolsevista szemlélteti» oktatás. 
ML A moszkvai közlemény készítői 
ait hitték. h<»gy esrkiwt kovácsoltak 
majd faltörő kosként bírhatnak bele 
az ifjú urpek sorfalába és ezzel fel- 
borftbatják ezeket a népeket. Azt is 
gondolták. h<»gy a semíegeaek most 
majd lobogó zászlókkal térnek át az 
4 táborukba. Ennek azonban éppen

it. ellenkező*- fttriént. Németország 
és szövetségesei hálásan vették tu­
domásul a moszkvai közleményt, 
mint félreérthetetlen bizonyítékát an 
nak, hogy Európát csak a végső gyö 
/.elemig folytatott elkeseredett küz­
delemmel tehet megmenteni a bolw- 
vizmustól, a semleges állomokban 
pedig nem szűnt meg az aggodalom 
a kisebb népek sorsa miatt arra a» 
esetre, ha a tengetycllenes szövetke­
zés aratna győzelmet, sőf ez az ag­
godalom estik még növekedett. (MTI)

se/ veszik tudomásul az angol­
szászok fa oroszok megegyezé­
sét a háború utáni renddel kap 
csőlátás elvi kérdésekben. A 
török fővárosban szerzett első 
benyomás szerint az értekezlet 
az angol, különösen az ameri­
kai álláspont megszilárdulásá­
val végződött és tisztázódni lát­
szik, hogy az oroszok felfogá­
sával és igényeivel kapcsolato­
san nagyon túlzott híresztelé­
sek láttuk napvilágot még az 
angolszász sajtóban is, \agv 
pedig az oroszok kénytelenek 
voltak hozzáidoniltani terveiket 
az angolszász elgondolásokhoz.

A moszkvai értekezlet joggal 
nevezhető történelmi találkozói­
nak, mert eredményeképpen 
hivatalosan leszögezték, hogy 
Moszkva hivatalosan kilépett el 
MZ igeteltségéből, együ t í műk ö-
dést keres és vállal az új világ 
rend felépítéséiben, Amerika pe 
die az ellenség megtérésé utá­
ni felelősségteljes közreműkö­
dést vállalja a háború utáni éu- 
róp.' i rend kialakításában és 
f> kitartásában. Mindazonáltal 
kérdés marad, hogy az általá­
nos elvi megegyezések és egyes 
problémákkal kapcsolatos 
megállapodások gyakorlati 
kon hogyan érvényesülnek. 
rökors’zágban nem tó veszti 
a szemlélőt az. begy több 
dúst függőben hagytak, de 
ellenkező tétel beigazolásiig biz 
nak abban, hogy az angolszász 
orosz együttműködés üdvös ered 
menyeket hoz a jövő béke sz-m 
pontjából. t.MTl)

A FíflUEK IJ KlTt’NTETEST 
ALAPÍTOTT

Berlin, november 3. (.Német TI) A 
Führer a kuhánl hfdlőérf foljtuloll 
sikeres harcuk küzdelmének 
örökítésére ,.A kubánl pajzs“ 
tüntetést alapította. (MII)

MEXIKÓI CSAPATOK .... 
VA NN AK (ILÁSZORSZAG-

tíudapest. nov. 3. A múlt dél 
előtt megjelent egy ügyvéd a 
l’reisz Testvérek András«}-úti 
lakberendező üzletében és kö­
zölte a e g főnökével, hogy a 
oég egyik alkalmazottja, aki 
előző nap bútorokat javított 
nála, ellopott egy villanylámpát 
és egy selyemkendöt.

A főnök felelősségre vonta 
*Zvnda József asztalossegédet, 
aki nz ügyvéd lakásán járt. 
Zvada méltatlankodva tiltako­
zóit a vád ellen. Főnöke is meg 
erőltette ártatlanságát, mert 
már 15 éve áll a cég szolgála­
tában és semmi panasz sem 
volt rá.

Sorg Antal építési vállalkozó 
is megjelent a cégnél és beje­
lentette, hogy két vég értékes 
bútorszövetet adott át a válla­
latnak azért, hogy húzzák be 
vele bútorait, a munka azonban 
még mindig nem készült el. A 
cégfőnök megáll«oltotta, hogy a 
két vég szövet eltűnt.

Szabó Ödön det'ktivfelüg,ve­
lő csoportja kezdett nyomozni

az ügyben. Megállapította, hogy 
a lopásokkal csak Zvada gyanú 
sitliató. Zvada alibit igazolt 
de azért kimentek pest"zent!ö- 
rinoi lakására és ott rengeteg 
felhalmozott értékes angol és 
brüsszeli csipkét, selymet, bú­
torszövetet és más textíliákat 
találtak. A cég főnöke is ki- 
szákit a helyszínre és megdöb­
benve látta, hogy a polcokon, 
szekrényekben, tyúkólban, pgj 
láson és más helyeken mintegy 
250.000 pengő értékű textilből 
mi van elrejtve.

A főkapitányságról teher­
autó ment ki Pestszentlőrincre 
és beszállította a negyedmilVÄ 
pengő értékű holmit, Zvadát 

pedig előállították a főkapitány 
ságra. Kihallgatása során el­
mondott®. hogy nem volt szive 
otthagyni a szép holmikat, nrlr 
15 éve lopkodta őket, attól 
kezdve, hogy a oég szolgálatú- 
l)a állt. Soha egy’ centi anyagot 
sem adott el. csak saját gvö- 
nyörüségere lopkodott. Letar­
tóztatták.

Hathónapi börtön és ezer 
pengő pénzbüntetés 
zsirárdrágitásért

o/fi

meg 
kér- 

az

nu-g- 
-. kl-

is

I tűrök külügyminiszter Kairóban
Ankara, november 3. Az angol 

fi írszol gála ti iroda kairói jelen­
tése szerint Menemenzsoglu tö­
rök külügyminiszter és Knatch- 
bull Hirghessen, Anglia török­
országi nagykövete szerdán Kai­
róba érkezett (MTI)

Mersfna, november 3. (Inter- 
jnf.) A bagdadi rádió arabnyel­
vű híradása szerint Eden és Mo- 
nejnenzsoglu török külügymi­
niszter kairói megbeszélésén bi­
zonyos igen fontos politikai vál-

tozások kerültek szóba. Az arai) 
rádió idézi a Daily Mai) cikkét, 
amely szertat igen nagy fontos­
ságú változások történnek, majd 
Törökországban. A Törökország­
ban bekövetkező új helyzet ha­
tással lesz majd a Balkánra is. 
Lehetséges, hogy a török kül­
ügyminiszter kairói utazásának 
fontos eredmények lesznek a kö­
vetkezményei — fejezi be cik­
két a kairói lap, a bagdadi rá- 
dta jelentése szerint. (MTI)

Törökország elégedett a moszkvai eredménnyel
Ankari. november 3. (MTI) 

A török fővárosban hétfőn a 
késő éjszakai órákban váltak is

Csokonai Színház
Tel. 25-45. Itirgató B. Unger litván 
rioadáRok d. u. fél 4, este fél 7-kor.

méretessé a moszkvai értekez­
letről kiadott záróközlemények 
az angol hírszolgálati iroda tol­
mácsolásában. Török politikai 
körökben általában megállapít­
ják. hogy gz értekezlet eredmé­
nye megfelel a derülátó várako­
zásoknak és nagy mr'geltyif'dfa­

Mexikó City, november 3. 
(Búd. Tud.) Most közük hivata­
los részről elsőízben, hogy 
Olaszországban mexikói csapa­
tok is harcolnak. De Saldo őr­
nagy, Mexikó washingtoni kato­
nai attaséja most tért vissza az 
Kszakafrikában tett szemleútjá- 
ról és közölte, hogy olasz terü­
leten mexikói egységek »annak 
mind az 5., mind pedig a 8. had­
sereg arcvonalán.

ANGLIA NEM ADJA KI 
PÁL JUGOSZLÁV HERCE­

GET
Stockholm, november 3. Az 

angol hírszolgálati iroda jelen­
tése szerbit az alsóház szerdai 
ülésén Law államtitkár Cuning- 
ham Reid kapitány, konzervatív 
párti képviselőnek arra a kér­
désére, vájjon kiadják-e Pál ju­
goszláv herceget a jugoszláv 
kormánynak, hogy gondoskod­
jék a herceg őrzéséről, amíg 
bíróság elé kerül, — nemmel fe­
lelt. (MTI)

OBÜ’or tokon barleíMiUietbeii 
é» a következő napokon nvnnari* Hlmszinii»’ weteot mozoo műsora

Barabás Sári
vendÉgfellépésével

Luxemburg 
grótla

Ma először !
A legvidámabb zenes magyar 

vígjéiék:

7-ei, mint a gonoszok
Főszereplők: Mednyánsakj- Ag
Biiicsl, Sárdy, Kiss Many

Mftkláry, Va.sza.ry.
Elóadaaok: f, fa 7 érakor.

Ma utoljára:

India 
tigrise 
Fóazeieplők; M-<os»ao

Alanova, Sandro Buffitu. 
Előadások kezdete negyed : 

és llecyed 8 óra.

A debreceni törvényszéken 
dr. Pogány Béla uzsora egyes­
bíró szerdán tartott fötárgyn- 
lást id. Kovács Imre 55 éves 
hosszúpályi hentes-mester árdrá 
gitá-i ügyében, aki ellen a kirá­
lyi ügyészség azért emelt vádat 
mert fizletólieii huzamosabb 
időn keresztül magasabb áron 
árusította a zsírt és szalonnát.

Id. Kovács Imre a főtárgya­
lói során tagadta, hogy árdrá­
gítást követett volna el. Ezzel 
szemben a főtárgya hí son kihaíl-

gátolt tanuk igazolták, hogy a 
hentesmester több esetben lép­
te túl az árkormánybiztosság 
által megállapított zsír- és sza­
lonnaárakat.

A tanuk kihallgatásia és per­
beszédek elhangzása után a tör­
vényszék id. Kovács Imrét ár­
drágító visszaélés bűntettében 
mondotta ki bűnösnek és hat­
hónapi börtön fő. valamint ezer 
pengő mellékbüntetésre ítélte 
Az ítélet nem .jogerős.

Egyirányú közlekedés rendszere a viilamosko csikón
Ismeretes, hogy a túlzsútoltan 

közlekedő villamoskocsikon a fét­
is leszóllásnál Debrecenben is kel­
lemetlen, sokszor a ruházatot és testi 
épséget is veszélyeztető jelenetek 
fordulnak elő. Ezeknek elhárítására 
a kocsikon való egyirányú közlekedés 
életbeléptetése látszik célravezetőnek 
melynek lényege az. hogy hátul te­
het felszálnt és csak elől leszállni, 
vagy pedig fordítva.

E tárgyban dr- Budaházy—Bruck­
ner Ernő kir. egészségügyi főtaná­
csos, városi törvényhatósági bizott­
sági tag a Helyivasut r.-t igazga­
tóságához indítványt terjesztett, a 
melyben hivatkozva a külföld nagy 
városaiban a villamoskocsikon már 
régen bevezetett ée teljes sikerre! 
alkalmazott egyirányú forgalomrend- 
azerre, annak életbeléptetését ajánl­
ja Debrecenben is.

Alig v»n olyan villaniosnta- 
Debiecenben — mondja többek kö­
zött az indítványozó — aki még 
nem bosszankodott volna azon, hogy 
i peronon állók miatt nem lehet fel­
szállni, holott heun a kocsiban még 
bőven van hely. Azok, akik csak 
egy-két megállót akarnak utazni, 
vagy csal levegőt akarnak szívni, 
vagy előszeretettel állják e] a fel-

járót ét ezzel megékadály-jzzik, 
hogy kiások felszáL hassanak. — 
Ugyanügy akadályozzák a kocsi 
belsejétől ie.»sáilni akarókat Is. Iz­
galmas jelenet, mikor az elkésett le- 
szállók összecsapnak a felszállói 
élcsapatává 1.

Mindezen egyszerűen és könnyen 
lehetne segíteni. Ha a villamosra 
csak hátul lehet felszállni, leszállni 
arról viszont csak elől — mindenei 
a kocsi eleje 'elé Igyekszik, a ko­
csiban állandó mozgás ven. senki sem 
ár.'a el a felszállót elöl az utal. Ez 
a i'iidszer van érvényben több né­
met és olasz váró* vasutján — lel­
je.. síkénél, mart a le és felszállás 
c >y dejüen, idővesreség nélkiU tör­
ténhetik és nem fordulhat elő, hogy 
torlódás esetén le- és 
ugyanazon az ajtón át 
kocsiba be, vagy onnan 
egymás taszigálják.

Szóbajöhet. még az az 
hogy a leszállás hátul, a felszállás 
'ledig elől történjék, «mely esetben 
a leszálló a kocsiba vezető ajtót 
csak akkor nyitja ki, amikor a kocsi 
negáiiott; léghúzat tehát nincs.

Tizek foglaltatnak dr. Budaházy—- 
Bruckner Ernő figyelemreméltó ix> 
lílványában.

felszállók 
akarnak a 
kifutni ér

elgondolás,

Apolló iilmszinház
Muráti, Ulllcsi, Kiss Manyi 

Mihályi, Pálóczy 
szs'ilületes tempójú vígjá­

téka :

Megálmodtalak
,-adások ! 3, 5, 7 órako;

'.'a árnap d. e. 11 órakor is

Vípsztnháx
Ma 5 és 7 órakor a legvidá­

mabb magyar film:

300.000 pengő 
az utcán

Főm.: Bárczy Kat-ó, Uray,
Sirtyi, Vtzvíry.

r,/"0>hattól: ZENÉLŐ MAI.Of



pts november 4. Csütörtök.

Fábry Sándor kerületi útügyi 
felügyelő Debrecenben

\ hajdúmegyei utak műszaki
Fábrtj Sándor, a központi ke­

rületi útügyi felügyelő tegnap 
Debrecenbe érkezett a már el­
készült hajdúmegyei utak mű­
sziki felülvizsgálása és átvétele 
légett. A hivatalos szemlén 
ré^tvettek még Hajdú várme- 
,Ve részéről dr. Uzonyi Barna 
fóieg'/ő. a debreceni ni. kir. 
jltani'építészeti hivatal részéről 
Korde' Gyula miniszteri taná- 
esos. hivutalfftnök é>» Dolhay 
Imre főmérnök.

A bizottság megtekintette a 
püspök ladá ny-ürmösháti egy- 
kilométeres. a Kaba—derecskéi 
két és félkilométeres, a Hajdú­
szoboszló—hajdúböszörményi 3 
én félkilométeres útszakaszokat, 
amelyek munkálatai részben

November 15-ig teljesen elkészül 
a negyvenkét ONCSü-báz

Mint ismeretes a város Sze­
nesen. Ebesen és Apafán ftsze- 
sen negyvenkét ONCSA-házat 
építtet. Nagyszabású munka ez, 
amelyet azonban a háborús ne­
hézségek közepette is sikerült 
keresztülvinni.

Mint értesülünk, mind a négy 
venkét ONCSA-ház építésé no­
vember 15-ig teljesen befeje­
zet nyer. Néhány háznál még

Hármas halálos ítélet 
Nyíregyházán egy utólag 

kiderült gyilkosság! ügyben
Nyíregyháza, nov. 3. Nyiregy 

házával szomszédos Oros köz­
ség határában ez év február 
18-án holtan találták Orosz An­
tal 28 éves gazdálkodót, aki va­
dászaton vett részt. A vizsgá­
lat öngyilkosságot állapított 
meg és holttestet el is temet­
ték.

A múlt hónapban suttogni 
kezdtek a faluban arról, hogy 
nem öngyilkosság, hanem bűn­
cselekmény történt. A megindí­
tott vizsgálat során meg is ál- 
apitották, hogy Ötöse Antalt 

(Király József mezőőr gyilkolta

Dr Szondy György tanügyi főtanácsos előadása 

a Debreceni Tanári Körben

Tegnapi szamunkban hirt adtunk 
már arról, hogy az Országos Közép­
iskolai Tanáregyesület Debreceni 
Köre legutóbb a Fazekas Mihály 
áll. giinn. dísztermében ülést rende­
zett, mely alkalommal dr. Szondy 
György tanügyi főtanácsos tartott 
előadást „Művészi érzék nevelése a 
középiskolákban“ címmel.

Az előadást az 50 éves, és a nyár 
folyamán megujhodott iskola helyi­
ségein át tartott körséta előzte meg, 
melyet az előadó és Ur Márton, az 
intézet igazgatója vezettek. A meg­
jelent előkelő pedagóus közönség, 
melynek élén ott láttuk vitéz dr. 
Besseuyi Lajos ny. főigazgatót, dr. 
Papp Ferenc, dr. Jausz Béla tanügyi 
főtanácsosokat, dr. Kun Sándor, dr. 
Bátori József. Mellau Márton. Pé- 
’erfiy László, Demény Antal igaz­
gatókat, a látottak felett őszinte 
elismerésének adott kifejezést. Dr. 
Szondy György megmutatta, hogyan 
gyógyította meg és hogyan újította 
meg lelkes elgondolásaival és oda­
adó támogatásával ezt az 50 éves 
iskolát.

Az előadó azután kimutatta, hogy 
4 művészi érzék nevelésében nagy 
‘moiepoaj r-cXHvin e MQ reSSyssoinoj 
1 rajz és a nen* tanítás*. A f«iaí

felülvizsgálása és átvétele
már a múlt évben, részben pe­
dig az idén nyertek befejezést. 
A munkálatokat az álJamépíté- 
szeti hivatal házikezelésben vé­
geztette. A Kaba—derecskéi 
szakaszon az új útszakasz egy 
része földút.

Fábry Sándor útügyi fel­
ügyelő az útépítéseket minden 
tekintetben rendben találta. — 
Ezekkel az új utakkal is jelen­
tősen bővült Hajdú vármegye 
bekötő úthálózata, amelynek to­
vább fejlesztését a vármegye a 
háborús nehézségek közepette 
is igyekszik folytatni. Ezt nagy 
mértékben elősegíti, hogy Haj­
dú vármegyének még korábban 
sikerült útépítési anyagokról, 
főként kőről gondoskodni.

az asztalos szerelési munka és 
a mázolás hátra van, de novem­
ber 15-ig ezzel is elkészülnek. 
Nem lesz tehát akadálya annak 
hogy a lakók beköltözhessenek.

Ezeknél az építkezéseknél ta­
lált munkát a nyáron a debre­
ceni kőművesmesterek, ácsmes­
terek és más iparosok jelentős 
része.

meg, akit a tett elkövetésére a 
meggyilkolt gazdálkodó apósa 
és anyósa, Palsák József és ne­
je bujtott fel, amiért terményt 
és egyéb dolgokat adott neki. 
Tudott a gyilkosságról Orosz 
felesége is, aki azonban erről 
nem tett jelentést.

A vádlottakat most vonta fe­
lelősségre a nyíregyházi tör­
vényszék rögtönitélő bírósága. 
A rögtönitélő tanács Gurály Jó 
zsefet, Palsák Józsefet és Fal­
sak Józsefnél halálra ítélte, mig 
a meggyilkolt Orosz Antal fe­
lesége ÍO évi fegyházat kapott.

osztályokban megszűnik » rajz és a 
zene s csak az irodalom tanítása 
marad meg. Művészi érzék tekinte­
tében a leányok előnyösebb helyzet­
ben vannak, mint a fiúk. A leány­
iskolákban többnyire nők tanítanak, 
akik hajlamosabbak a művészi szép 
megbecsülésére. A férfi tanárokban 
kevesebb a művészi érzék, nem szá­
mítva a rajz és zene tanárokat. A 
tanulók a családi otthonban sem lát­
nak mindig ízlésest és szépet, saj­
nos. hogy a ma emberének nincs 
érzéke a művészi szép, a rend és a 
tisztaság iránt. A művészi érzék ki­
fejlesztésére a környezet igen nagy 
hatással van és az iskolának köteles­
sége, hogy ilyen irányban is meg­
legyen mindent. Minden tanár min­
den tantárgy tanításában törekedjék 
arra, hogy a tanulóban a művészi 
érzéket kifejlessze.

Az iskola belsejének művészi dí­
szítésére szolgálnak a képek, szob­
rok. edények, virágpoharak, ízléses 
kézimunkák, szövötanyagok kihelye­
zése. A falfestésnek is ízlésesnek 
kell lenni, szépek a halvány színű 
festett falak. A bútorzat is legyen 
szép és tiszta. A képanyagot úgy 
kell elhelyezni, hogy a belépő rögtön 
Ptesa. hocv magyar atmlAbaa vaa.

DEBRECZERI UJSÍG- HIJDUfOLB
nemzetünk nagyjai képeinek nem 
szabad hiányozni egy magyar iskolá­
ból sem. Debreceni iskolákban ki 
kell tenni ßocskay szobrát, a hajdú­
sági ipar jellegzetességeit, Debrecen 
költőinek, tudósainak, hadvezéreinek 
arcképét s rájuk vonatkozó egypár 
jellegzetes sort, a tantermekben is 
érezni kell a diáknak a magyar le­
vegőt. Ki kell függeszteni az iroda­
lomtörténeti képeket, a tanteremben 
kézimunkák és virágok legyenek. A 
folyosókon ne legyenek érettségi ta­
lálkozó képek, ezek csak a helyet 
foglalják. Sokkal helyesebb, ha he­
lyettük hazafiasságra és erkölcsre 
nevelő verseket függesztünk ki. A 
kéneket azonban Időnként cserélni 
kell, mert az iskola művészi érzéke 
s m kövesodhetik meg. Minden is­
kolának legyen díszítőmestere, vagy 
az igazgató, vagy a tanárok valame­
lyike.

Az iskolában mindenben a rend­
ről, tisztaságról kell gondoskodni és 
vezető elvül ez álljon: .„Szépen, íz­
lésesen, magyarosan 1“

Dr. Jansz Béla tanügyi főtnaácsos 
mondott a Kör nevében köszönetét 

[dr. Szondy György tanügyi főtaná­
csosnak kiválóan értékes és érdekes 
előadásáért s hangsúlyozta, hogy a 
rendre, a tisztaságra és művészi szép 
megbecsülésére való nevelés kitűnő 
fegyelmező eszköz is. Köszöneté e ■ 
jezte ki Ur Márton igazgatőna, 
hogy a Kör tagjait vendégül látta 
és a megújított iskolát bemutató.

Dr. vitéz Bessenyei Lajos ny. fő­
igazgató számolt be ezután a győri 
közgyűlésről. A tanárság anyagi 
helyzetére vonatkozó beszámolóját, 
mely sajnos, jó híreket nem tartal­
mazott, a Kör tagjai hálás köszö­
nettel hallgatták meg.

ELHUNYT AZ OLASZ 
IGAZSAGÜGYMINISZTER
Zürich, november 3. (MTI) 

Ghjassóból jelentik: Tringoli 
Cassanuovo, Mussolini kormá­
nyának igazságügyminieztere 
kedden 55 éves korában mell­
szorul ásban mohait.

fl kollégiumi 
tanitóképzfiintézet évnyitója

A debreceni református kol­
légiumi tanítóképzőintézet és 
líceum szerdán délután az Ora­
tóriumban tartotta évnyitó ün­
nepélyét.

Közének után Török Tibor 
igazgató intézett beszédet az 
ifjúsághoz, melyben hangoztat­
ta, hogy a megrövidült 1943-44. 
iskolai esztendő a kemény mun­
ka ideje lesz. Beszédében az 
igiazgató utalt azokra az általá­
nos háborús nehézségekre, me­
lyek az iskolák munkáját te 
megnehezítik s annak a remé­
nyének adott kifejezést, hogy 
az ifjúság meg fogja érteni a 
kemény munkára hívó szót.

— Á háborús idők — fejezte 
be szavait az igazgató — min­
denkire kétszeres követelményt 
rónak és ezeknek meg kell fe­
lelni minden diáknak, mert ha 
nem, nem méltó arra, hogy a 
Kollégium intézetének növendé­
ke legyen.

Bányay Sándor h. igazgató 
az intézeti rendszabályokat is­
mertette a növendékekkel, majd 
az évnyitó ünnepély közénekkel 
ért vé"et.

Vendéglősök, 
korcs ni árosok !

szükségletüket 
legolcsóbban 

Pótor László
bornagykereskedőnél 
szerezhetik be.

Hatvan-u. 55.
Telefon 32-71.

Évnyitó az állami 
Fazekas Mihá.ygimnáz U;Höan

Az állami' Fazekas Mihály 
gimnáziumban november 8-án, 
szerdán reggel volt az évnteg- 
nyitó ünnepély, melyet az egyes 
felekezetek istentisztelete elű­
zött meg. Az évmegnyitó ünnep­
ség keretében Ur Márton igaz­
gató szólott az ifjúsághoz szere­
tetteljes atyai hangon, buzdítva 
őket a komoly és lelkiismeretes 
munkára. Különös nyomatékkai 
hívta fel a figyelmet a remire 
és tisztaságra, amellyel meg 
kell óvniok az újjáalakított in­
tézet szépen kifestett falait, 
padjait és egész berendezését. 
Az évmegnyitó után az ifjúság 
az igazgató és tanári kar veze­
tő-:« mellett az épület bejárató­
nál lévő hősi emlékmű elé vo­
nult, majd az osztályfőnök veze­
tése alatt az osztálytermekbe, 
ahol az osztályfőnökök ismer­
tették a tanulók előtt a szokásos

módon az iskola fegyelmr sza­
bályait.

A debreceni uzsorabirosäg 
kiszállása Püspökladányba

► 0 ii i.ii »

A debreceni törvényszék 
egyiesbírája legutóbb Püspök­
ladány községbe szállt ki, hol 
több árdrágítás! ügyben tartott 
főtárgyalást és hozott igen sú­
lyos büntetést.

A királyi ügyészség Kovács 
Anna ellen azért emelt vádat 
mert Püspökladányban a ke­
nyérlisztet 250—400 filléres 
áron árusította kilogramonként. 
Kovács Anna az árdrágítást be­
ismerte, miután a törvényszék 
megállapította bűnösségét és 
egyhónapi fogházbüntetésre 
ítélte.

Ifjú Darányi Lajos pedig a 
nádudvari sertéspiacon több 
sertést adott el a maximális 
áron jónál felül. Az árdrágítást

——NM I I«——H

Megkezdődött az uj iskolai év a Svetits intézetben 
és a Piarista gimnáziumban

Mellau Márton és Bátori József Intézett beszédet az ifjúsághoz
A debreceni rom. kát. Svetits 

leánygimnázium és Piarista 
gimnázium tegnap nyitotta meg 
kapuit a tanulóifjúság előtt.

A meknyitást nagy várakozás 
előzte meg, úgy a szülők, mint 
a tanulók részéről. A Svetits- 
intézet vidéki tanulói nagy tö­
megben jöttek be az intézetbe, 
részben vonaton, szekerekkel, 
vagy gépkocsin. Az intézet ud­
vara szinte egy országos vásár 
képét nyújtotta a nézőknek. A 
különféle ládák, ágyneműek és 
egyéb egyéni felszerelések tar­
ka összevisszaságban hevertek 
az udvaron mindenfelé. Az in­
ternálna helyiségei hamar meg­
teltek tanulókkal. Az iskolanyi­
tás reggel nyolc órakor kezdő­
dött, ezt megelőzően a tanárok 
és tanulók ünnepélyes szentmi­
sén vettek részt a templomban. 
Szentmise előtt Venj Sancte 
volt', s ennek a régi himnusz­
nak hangjai mellett kérték Is­
ten segítségét a diáklányok is­
kelni munkáinkhoz.

A misét Mellau Márton Sve- 
tits intézeti igazgató végezte, 
melv alatt az intézet énekkara 
énekelt egyházi dalokat. Mise 
után az igazgató a szószékrő1 
mondotta el megnyitó beszédét, 
amelyben kiemelte, hogy az is­
kola megnvitása n megnyugvás 
és biztonság érzetét önti min­
denki leikébe Az a tudat erősí­
ti meg. hogy amíg az iskolák 
működhetnek, addig nincs köz­
vetlen veszély. Az iskola a régi

3

ő te beismerte, miutón a tör­
vényszék 200 pengő pénzbünte­
tésre ítélte. Waldmann Gyulá 
né püspökladányi hentes azért 
került a vádlottak padjára, 
mert hosszabb időn keresztül 
Klein Honának 10 pengőért ad­
ta a kolbász kilóját. Klein Fe­
rencnek pedig négy kiló szalon 
nát negyven pengőért adott. A 
törvényszék Walmannét árdrá­
gító visszaélés vétségében mon­
dotta ki bűnösnek és 200 pengő 
pénzbüntetésre ítélte.

Bálint Sándor püspökladany 
hentes ezév nyarán a esontnél- 
küli sertéshús kilóját a maxi­
mális áron felül adta, ezért a 
törvényszék 600 pengő pénz 
büntetésre ítélte jogerősen.

nyugodt, békés idők emléke é> 
ezért a háború zivatarában job­
ban is tudjuk becsülni és sze­
retni azt. Majd vázolta a foko­
zott kötelességet, ami a tanu­
lókra vár az önnevelés terén, 
hogy maguk jobbak legyenek 
és általuk jobb legyen a világ.

A templomból a gyermekse­
reg az intézetbe vonult, ahol 
rövid osztályrendezés és sza- 
bályismertetós után mindjárt 
megkezdődött a tanítás. hogy 
gyorsabb ütemben legalább né­
mileg hozzák be az elmaradást

Az intézet tanulóinak létszá­
ma igen megnövekedett, ameny 
nyiben az alsóbb osztályokban 
létszámfeletti felvételekre kel­
lett mindenütt engedélyt kérni. 
Tanárok és tanulók örömmel 
kezdték meg a munkát és az az 
óhajtásuk, hogy további kény­
szerszünet ne szakítsa meg a 
tanítást.

A Piarista glmnáziuml>an 
reggel 9 órakor kezdődött meg 
az, új iskolai év. Ezt megelő­
zően szentmisén vettek részt h 
tanárok és tanulók a rém. kát. 
főplébánia templomban. Itt mi­
se alatt dr. Bátori József. az 
intézet igazgatója intézett szár 
beszédet az ifjúsághoz.

Utána a gimnázium ’idvarán 
felhúzták a nemzeti z/’-zlót az 
árbocra a jelenlevők t'sztetet 
adása közben.

Majd a tanulóifjúság elvo­
nult az osztólyokl>a.
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November 15-én lesz a debreceni 
kamaraszínház megnyitó díszelőadása
Cziflrn Andras, a Szinművétizetl Kamara miniszteri biztosa 
a legnagyobb rllomer<*sel nyilatkozott az. úttörő vállalkozáttról
Az ünnepek ólait előkelő illuszt­

ris vendégei voltak a debreceni 
Csokonai bzinhóznok, Dr. Cziffro 
András, a Színművészeti Kamara 
miniszteri biztosa és Mészáros Sán­
dor, az Országos Színészegyesület 
elnöke általános kőrútjuk során va­
sárnap érkeztek Ungvórról Debre­
cenbe, ahol Beleznai Unger István 
színigazgató fogadta az előkelő 
vendégeket. Dr. Cziffra András és 
Mészáros Sándor debreceni látoga­
tása két szempontból is érdekes. Az 
egyik, hogy saját tapasztalásuk út­
ján tájékozást szereztek o Csoko­
nai Színház együtteeénék nívójáról, 
a másik pedig — * ez fontosabb — 
hogy megbeszéljék a kötelesen 
meginduló komcraszinházi előadá­
sok tervét, amely máris országos 
érdeklődést váltott ki.

Beleznai Unger István komaro- 
szlnházi elgondolása szakkörökben 
is a szenzáció erejéveIhatott s a 
kultuszminisztér'umbór» a legna­
gyobb elismeréssel és megértéssel 
találkozott. Olyon úttörő vállalko­
zás ez, amely túlnő a helyi kerete­
ken és remélhetőleg új fejezetet 
nyit az irodalmi színjátszás törté, 
ne'ében.

Dr. Cziffra András és Mészáros 
Sandor vasárnap délelőtt Beleznai 
Unger István társaságában megte­
kintette a Déri Múzeum előadó ter­
mét, melyet a kívánt célra rendkívül 
óikelmosnak találtak. Ugyanokkor 
megtekintették o múzeum régi szí­
nészet! emlékeit, melyek ragyogó 
dokumentumai a debreceni színé­
szet nagyértékű múltjáról.

Vasárnap délután a kitűnő ven­
dégek megnézték a Csokonai Szín­
házban Vándor Kálmán „Idegen 
asszony« című színművének előadá­
sát. A darob kiállítósáról, o szerep 
fők művészi játékáról a legtelje­
sebb elismeréssel nyilatkoztak. Az 
előadás egyik szünetében volt al­
kalmunk beszélni a magyar szín­
művészet két kiváló szekértőjével. 
Kérdéseinkre dr. Cziffra András 
miniszteri biztos ezeket mondotta :

— Beleznai Unger direktor ko- 
snaroszlnhází tervét o legnagyobb 
örömmel fogadjuk. Sokkal értéke, 
sebb és nagyvonalúbb ez a terv, 
sem hogy azt egyszerűen csak mint 
egy vidéki színigazgatói vállalko­
zásnak tekintsük. Igazi úttörő mun­
ka, nemzeti kukúrmisszió ez, mely­
nek bizonyára meg lesz a vissz­
hangja más magyar városokban is. 
Talán ez az az út, amely visszave­
zeti az intelligens közönséget oz 
irodalomhoz, oz igazi színházi kul­
túrához. Mert elsősorban az intelli­
genciáról van szó, amelyet meg 
kell menteni az olcsó tömegízfés 
hatásától. Magyar nyelvi és színmű­
vészeti szempontból is nagy szük­
ség von egy ilyen kamaraszínház­
ra, amely valóban nagy űrt pótol. 
A közönséget közelebb hozza a 
komoly irodalomhoz és olyan mű­
veket tolmácsol a legközvetlenebb 
nádon, amelyeknek megismerése 
kultúráló kötelesség.

— Szerintem 'alán nem is helyes 
ö kamaraszínház elnevezés — 
folytatta Cziffra András. — Inkább 
irodalmi színházrak, vagy ahogyan 
Beleznai Unger düekfor úr mon­
dotta : o szavak színházának kelle­
ne nevezni ezt oz intézményt. Igen, 
a szavak színháza. Mert jöhetnek 
bármilyen viharok, történelmi ko- 
roküzmak, romba dűlhetnek színhá­
zak, de amíg o magyar szó él, a 
szónok mindig ’esz ereje, lesz ze­
néje.

— Őszinte örömmel tölt el, hogy 
Be'eznai Unger direktorban egy 

lyan színigazgató került az egyik 
p!?íen»Asehb magyar színház élé­

re, oki a vidéki méreteket megha­
ladó áldozatkészséggel „hozza ki“ 
o darabokat. Bőkezűen áldoz a 
díszletekre, vigyáz az előadások 
nívójára s olyon együttest szerve­
zett, amely párját ritkítja. Nagyvo­
nalúságát csak fokozza oz oz út­
törő művészi vóéoikozás, mely a 
kamaraszínházzal remélhetőleg egy 
országos mozgaknot indít el. Ilyen 
áldozatkészség és művészi elgon­
dolás azt bizonyítja, hogy o ma­
gyar vidéki színészet vezetéee és 
irányítása o legjobb kezekben von. 
Ezt különben mostani tanuknány- 
utomon k örömmel tapasztattam. A 
legtöbb színházi városban, ahová 
ellátogattunk, azt tapasztaltom, 
hogy o kamorcx rendszer beveze­
tése óta a színházak vezetői min­
den tekintetben kiválóan megálltók 
helyüket. A társulatok nívója álta­
lában elsőrendű. Ahol a színház 
nem megy jól, ott o színigazgató­
ban von o hiba. Ilyen eset azon­
ban artig akad.

— Még csak onnyít — mondotté 
befejezésül Cziffra András minisz­
teri biztos —, hogy a debreceni 
kamaraszínház, vagy ha úgy tetszik 
a szavak színháza azért is bír kü­
lönösebb jelentőséggel, mert o ma­
gyar színészet éppen ebben az év. 
ben ünnepli egyik legnagyobb alak 
o, a nagyszerű Dériné születésé­
nek 150. évfordulóját. Ez a nagy­
szerű színésznő, a magyar szó leg­
lelkesebb apostola, itt Debrecen­
ben aratta legöszinfébb sikereit. 
Érdekes véletlen, hogy oz új idők 
első komoroszinhózo Déryné sike­
reinek városában és o Déri Mú­
zeumban indul meg. A nevek nem 
jelentenek rokonságot, de valaho­
gyan úgy érzem, hogy a múzeum­
alapító Déri Frigyes és o feledhetet 
len emlékű Déryné nevének vélet­
len egyezése a leajobb ómen a 
magyar kultúi misszió d'adalmcs si­
kerére. E sikerhez természetesen 
szükség von a debreceni közönség 
megértő támogatására, mely azon, 
bon nemcsak kulturális, de haza­
fias kötelesség rs.

Mészáros Sándor, o Magyar Szf- 
nészegyesület neves elnöke a kö­
vetkezőkben foglalta össze mon 
danivalójá' :

— Nagy bizakodással tekintek a 
debreceni kamaraszínház működése 
elé. En is azt tapasztaltam, hogy 
o magyar vidéki színészet bámula­
tosa* fejlődött s a leg'gényesebb 
kritikát is kiállja, legutóbb például 
Ungváron a „Henschel fuvarost“ 
olyon e'őadósban láttuk, amely va­
lósággal elragadott. A vidéki szí­
nészet túlnőtt o régi nívón. Ezt 
azért ernstem meg, mert már a 
múltban is jogunk volt kultúrfölé- 
nyünkrő! beszélni. Éppen Debrecen 
az a város, ahol az Erdélyből ide­
került színészek sikerrel terjesztet, 
«ék o magyar kultúrát. A környező 
óhomok színészete még gyerekcipő 
ben járt, amikor nálunk már a vi­
déki városokban is virágzó színész­
kultúra volt és csak száz évvel e'ő- 
zött meg bennünket az akkori Eu­
rópa egyik fővárosa, Bécs, a JJurg- 
teatherrel.

— Ami o debreceni kamaraszín­
házat illeti — folytatta Mészáros 
Sándor — én a maoyar nyelv szín­
házának nevezem. Hivatását én ab 
bon látom, hogy az irodalmi műve­
ket hemisitatttan magyar nyelven 
tolmácsolja és irányt mutat a jövő 
nemzedéknek. Itt c szó, a nyelv 
lesz a fontos, a döntő tényező. 
Nem lesznek díszletek, nem huM le 
függöny, de a színész oz élőszó 
ogán keresi meg a kapcsolatot a 
közönséggel. Olyon vállalkozás ez, 
amely méltó Debrecen színészi 
iwuújÁhoz,. .

Eddig tartott a kél interjú. Este 
az előkelő vendégek megtekintet­
ték a „Sybill" előadását, amelyről 
szintén o legnagyobb elismerés 
hangién ny ’o koztak, majd hétfőn 
folytatták útjukat.

Értesülésünk szerint a Csokonai 
Színház kamaraszínházának meg­
nyitó előadására lejön Cziffra And­

Zsirbeszolgáltatások 
a levágott sertések után

A m. klz. kozeüitÁnugyi minisz­
ter legújabban megjelent rendelet» 
szerint 1943 november 1. napjától 
kezdve, a magánfogyasztásra levá­
gott első sertés titán 4 kg, minden 
további sertés után pedig 8 kg köz­
fogyasztásra alkalmas, gondosan ke­
zelt, idegen anyagtól mentes, olvasz­
tott sertészsírt kelj a vágástól szá­
mított 8 napon beüli » hatóságilag 
kijelölt zsírgyűjtöknek. nagybani ár­
on beszolgáltatni.

Ha a sertést mezőgazdasági vagy 
ipari munkások szerződéses szalonna- 
'árandóságának fedezésire vágják 
le, ereseiben zsír helyett zrírszalon- 
nát lőhet beszolgáltatni. Szalonná­
ból is 4, illetve 8 kg szolgáltatandó 
be.

A beszolgáltatáui kötelességet a 
közfogyasztásra levágott sertések 
után is teljesíteni kell, amennyiben 
minden egyes közfogyasztásra levá­
gott sertés után 6 kg olvasztott ser­
tészsírt kell a kijelölt zsireyíijtónek 
nagybani áron beszolgáltatni.

A beszolgáltatandó zsír, illetve 
zsúszalonnamennyiséget minden eset 
ben a magánvágó, Illetve — a köz- 
fogyaszásra vágott sertések után — 
a liúsiparos köteles a vágástól szá­
mított 8 napon beliü » zsirgyűjtők­
höz eljuttatni.

A zsírbeszolgáltatók közül azok­
nak. akik gazdakönyvvel rendelkez­
nek, a kijelölt zsirgyűjtó az átvett 
zsírról vételljegyet köteles adni. Az 
íey beszolgáltatott ralrmennyiséget. 
a vételijegy alakján a gazdálkodó 
beszolgáltatá«i kötelességében be kell 
számítani.

Magánfogyasztás alatt a magán­
háztartások körében való hús és 
zsíradékfogyasztást, illetve azoknak 
a hús és zsiradékfogyasztását kell 
érteni, akik egy-egy háztartáshoz 
llanúó vavy időleges tartozásuknál 

fogva (családtagok, nevelök, házlta- 
nltök. belső cselédek, házimnnkások, 
vendnek stb.) kapják élelmezésüket.

A hajduszobosziói KIE jubileumi 
közgyűlése

A hajduszobosziói Keresztyén 
ifjúsági Egyesület o mull nap tar­
tatta tízéves fennállása alkalmából 
rendezett ünnepi közgyű'ését Haj­
dúszoboszlón, a városháza tanács­
termében, amelyen a város minden 
társadalmi rétege képviselve volt. 
A jubileumi közgyűlés a XC. zsoltár 
eléneklésével kezdődött. Kovácí 
Lajos vallásoklatóJelkész, KIE-elnök 
bibliaolvasása és lelketfelemelö 
szép imája után Huszko Mihály 
tűzottóföparancsnok, KIE-elnök mon­
dott gondolatokban gazdog meg­
nyitót. Ezután a hajdúszoboszlói 
Keresztyén Ifjúsági Egyesület tíz­
éves történetét ismertette Loós And­
rás segédlelkész, KIE-ügyvezetö el­
nök. A tartalmas és gondosan ösz- 
szeállított tízéves történetet Kálmán 
János és Fehér János indítványára 
oz egyesület kinyomatja és azt 
minden egyes tagjának elküldi.

Majd közvetlen szervek kíséreté­
ben nyújtotta ót 0 KIÉ nemzeti szö­
vetség ezüstkoszorús KIE-jelvényét 
Pógyor István országos titkár azok, 
nak a tagoknak, akik az elmúlt tíz 
évben jelentősebb munkát végeztek 
0 hajdúszobosz’ái Keresztyén Ifjú­
sági Egyesületben. Ezüslkoszorús 
KIE-jelvényt kerptak : Kovács Lajos, 
Huszko Mihály, Fehér János, Loós 
András. Görög Sándor,

Elek, Huszthy Elek, Tatar Antal, 
Márton Antal, Kovács Sándor 
Kálmán János KIE-tagok. A kitünte­
tettek nevében Huszthy Elek ref. 
tanító mondott szép beszédben kö­
szönetét.

Ezután Pógyor István nemzeti 
szövetségi titkár tartott előadási 
„60 éves o mogyor KIE“ címen. Él­
ményt jelentő előadásában 'ismer­
ete hogyan jutott el a KIE 60 év­
vel ezelőtt Magyarországra. 1883- 
bon egy svájci ezredes, Fermaud 
Károly Budapestre jött, itt előadást 
tartott 0 KIE-ről, mely akkor már 
világszövetséggé tömörült. Itt két 
lelkes fiatalember .- Szilassy Aladár 
és Szabó Aladár megismerve a KIE 
célkitűzéseit, vállalták, hogy 0 KIE.t 
Magyarországon ts éleire keltik. 
Az akkori liberális kor fék a „ke­
resztyén" szótól és így csak tíz év 
múlva a protestáns egyházaik fele­
lősségvállalása mellett hagyta jóvá 
a kormányzat az atapszabályokcC 
és 1892-től forma szerint is megala­
kult az ifjúsági egyesület. A mai 
nemzedéknek munkába állása külö­
nösen ifj. Szilassy Aladár és Me- 
gyercsy Bélának az érdeme, az 
egyik vagyonának tekintélyes ré­
szét, az utóbbi egész életét áldoz­
ta Jézus ügyének. Az egyesület iör- 

szen-Molnár ténetében apály és dagály,

rás miniszter: biztos, sőt lehetséges, 
hogy a kultuszminisztérium is kép­
viseltetni fogja magát. Éppen ezért 
Beleznai Unger István színigazgató 
úgy határozott, hogy o kamara­
színházi előadásokat nem novem­
ber 8-án, hanem november 15-én 
kezdi.

védés és lelkiöröm, vereség és gyá. 
telem egymást váltollók fel, de <j 
lelldéleiben állandóan, szinte ra­
gyogó betűkkel világí.ott egy puv 
cipium, hogy láthatatlan vezér. 
Jézus Krisztus A nagyobb városok­
nak, sőt már a falunak is az erköl­
csi bocillussai állandó mérgezéssel 
fenyegetik ifjúságunkat. Vájjon k>

Közfogyaaztá« alatt — a magán­
háztartás körén kívül — külön ftoe- 
téa ellenében, vagy járandóság fejé­
ben kiszolgáltatott htis és zsiradék­
fogyasztást kel! érteni. Közfogyasz­
tásnak kell tekinteni a szállodák, 
nevelő. ee tanintézetek, étkezd he­
lyiségek (kifőzések, népkonyhák) 
fogházak, kórházak, valamint a hen­
tesek és általában a friss húst áru­
sító iparosok, továbbá a vendéglők, 
korcsmák hús és zsradékfogyasztá- 
sát.

A lenti rendelkezések nem vonat­
koznak azon sertésekre, melyeket a 
honvédség saját ellátására vág le.

Debrecen város területére kijelölt 
zsírgyüjtők a következők:

1. László ÄrpM Márton Kálmán- 
utca 3.

2. Ferge József Szabó Káluuíú- 
utca 21.

X Erdey J. János Monostorpályi- 
út 46.

4. Oláh JáúOs Bethlen-utca 27.
5. Mészáros Sándor Sámsonl-u 66.
6. Harsányt Lajos Péferfia-u. 54.
7. pávay Ferenc Simonffy-utca 2.
8. Vágó Elek Hargita-utca 21.
9. Debreceni Magyar Húsiparosok 

Szövetkezete, Közvágóhíd.
10. Bauer János Deák Ferenc- 

útca 20.
11. Oláh István vendég-utca 5.
12. Girgás Béla Árpá-l-tér 2.
13. Szilágyi József Simonffy-u. 2.
11. Kőrizs István Széchenyi-u. 50.
Figyelmeztetem az érdekelteket, 

hogy a levágott sertések után kö­
telező zsirbeszolgál tatást, csak a 
fenti zsírgyűjtőknél lehet teljesíteni.

A vonatkozó 125.600/1913. K. M. 
számú rendelet 1948 november 1. 
napján lépett hatályba.

A rendelet megszegése kihágást 
képez, mely 6 hónapig terjedhető el­
zárással büntetendő és azt » cikket, 
ntnéiyre vonatkozólag a kihágást el­
követtek, »1 kell kobozni.

Polgármester.

meg okét, na nem azok, akii 
már ismerik Jézus Krisztus ménig 
hatalmát és szeretőiét és jellemük» 
©róla mintázták !

— Azt 0 fiatalembert, akit Jézus 
magához kapcsolt — emelte fej 
hangját Pógyor titkár — nem fél­
tem a bolsevizmuslól I Mindennél 
veszedelmesebb az erkölcsi válság. 
Ezért kell megragadni Annak o ke­
zét, Aki 0 tenger viharát lecsende­
sítette s Aki egyedül képes k men­
teni bennünket 0 rettenetes káosz­
ból, mert ö ma i* ugyanaz, aki 
tegnap és 1900 évvel ezelJéi vök I 
Ezért küzd a 60. évét ünnep'ö or­
szágos és o tízéves fennálását un. 
neplő hajdúszoboszlói KIE. Enné 
szebb munkát nem tudok elképzel­
ni a magam s mások szórná a sem I 
Kérjük oz Istent, hogy e munkánk­
ban továbbra is segítsen, akinek 
áldott kegyelmét minden pillane' 
ban tapasztalhatjuk.

A jelenlevőkben nagy hatást ki­
váltó előadást Kovács Lajos elnök 
köszönte meg és mondott utána zá 
rószavakat. A KIE-'nduló hangjaival 
fejeződött be 0 nagy lelkiélrrényt 
nyújtó jubileumi közgyűlés. K J.

3000 pengő értékű aranyórái 
emeli el a zsebtolvaj

Kellemetlen kalandban volt része 
a műit éjszaka Nagy Sándor gyári 
munkás, Hétvezér-utca 5. szám 
alatti lakosnak. A budapesti vonat­
ra akart felülni, mikor észrevette, 
hogy valaki a nagy tolongásban 
belenyúlt zsebébe. A kocsiban az­
tán megdöbbenve tapasztalta, hogy 
hiányzik háromezer pengő értékű 
arany zsebórája és aranylánca. — 
Ezek után már nem utazott ftuda- 
pestre, hanem a rendőrségre «ie'ett 
ahol feljelentést tett a vaaú.crö 
zsebtolvaj ellen. A rendőrség meg­
indította a nyomozást o tettes kéz- 
rekeritésére.

üszőborjuk levágása
A ni. kir. földmfvelésügyi mi­

niszter egy korábban megjelent 
rendeletével a 2 hónaposnál fia­
talabb üszőborjú és bivalyüsző- 
borjúkra vonatkozólag vágási ti­
lalmat 1943 november 1-ig fel­
függesztette. Ez a vágási t la- 
loni felfüggesztés az újabban 
megjelent föld 111 ívelésügyi mi­
niszteri rendelet érteimében 
1944 február 1. napjáig meg- 
liosszabbíttatott.

Ennélfogva 1944 február 1. 
napjáig terjedő időszakban a 2 
hónaposnál fiatalabb üszőbor­
júkat és bivalyüszőborjiikat to 
vábhra is le lehet vágni.

Polgármester

árdrágítón Weisenberger Hugi 
vaskereskedő

Novák Gyuio szállító, 2. honvéd 
huszárezered-utca 70. szám alatti 
lakos árdrágítás címén feljelentést 
tett Weisenberger Hugó vaskeres­
kedő, Szepességi-utca 9. sz. o'atti 
lakos eilen. A sértett állítása sze­
rint ugyanis Weisenberger egy ko- 
csitenge'ycsavart 20 pengőért akart 
eladni neki, holott a szakértők sze­
rint azt csak 4 pengőért lehetett 
vo'na forgalomba hozni.

A felje'entés a'apján a rendőrség 
megindí olto a nyomozást. A vizs­
gálat aziránybar is folyik, vájjon 
más alkalommal nem akart-e a Xs1' 
dó Weisenberger másoknak is öt­
szörös árban portékát kiszolgálni?
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Elkészült Debrecen város 
1944* évi költségvetése

«jfiH.íhT pengő a költségvetési hiány.
NO százalék

A k özsegl

Pebrccen varos 1944. évi költség­
eset össxeállílotla a sxámvevő-

A költségvetés adatait tartól-
• üAiotat mA»nkíi!«4t Álr n,noio •—-- . 

órvényhatósagt
»ok, hogy november 9^re, 
|0-é’ie <eiveiert közgyűlésre 
e>óny ózhassák. Általánosságban | 
tóíö.vk mi is az alábbiakban a ' 
kőltségve'és főbb, összefoglaló té-

A) Attalánossagban: I. rész. Deb- I 
rtcen sí kir. város házlartásónál : 

szükséglet 18.304,284.- P, 
rendkívüli szükséglet 1.562,209.—P, 
összesen 19.866,943.— P. Rendes fe­
jezet 16896.506.— P, rendkívüli f«- 
deiel 1.180,200.— P, összesen 
1J 076 706.— P. Költségvetési hiány 
1.787 787.- P.

II. rész. Debrecen sz kir. varos 
'vlajdcnában és kezelésében levő 
nagyobb alapok és alapítványok­
ul; Szükséglet: 1. Alapoknál 
1860,651— P, 2. Alapítványoknál 
12937 — p, összesen 1.909,588.— P. 
Fed”6’ ’ '• Alapoknál 1791,816.—, 
2 Alapi ványoknál 74,252.— P, ősz- 
ízesen 1.866,068,— P. Költségvetési 
h’ány ; 43,520.— P.

III. rész. Debrecen sz. kir. város 
önálló vagyonkezelésű intézményei­
nél : Szükséglet 12.984,762.— P, Fe­
dezet 13.174,657— P. Költségvetési 
felesleg: 189,895.— P.

8) Részleteiben : I. Debrecen sz. 
kit; város háztartásánál : a) Szűk, 
séglet : I. csoport : Általános igaz­
gatás 6016,005.— P, II. csoport : 
Közegészségügy 1.644,890.— P, III. 
csoport : Közoktatás, közművelődés 
vallás 1 574,756.— P, IV. csoport : 
Szegényügy és népjólét 710,872.—,
V. csoport: t -élelmezés 579799.—,
VI. csoport: városépítés, u*cák, te­
rek, járdák gond. 2.844,039.— P,
VII. csoport : Vagyorrigazgatós 
4 472 776 — P, VIII. csoport : Hitel­
ügyek 2.023,356. — P. Összesen s 
19.866,493— P.

b) Fedezet : I. csoport : Általános 
igazga ás 5.689,429.— P. II. csoport 
Közegészségügy 1.305,339.— P. Hl. 
csoport : Közoktatás, közművelődés 
vallás 137,731.—, IV. csoport: Sze- 
gényúgy és népjólét 373,623.— P,
V. csoport: Közélelmezés 871,952.—
VI. csoport; Városépítés, utcák, te- 
*ek, ierdák gond. 1.823,665.— P. VII. 
Vogyonigazgatás 6.213,500.— P 
Vili.csoport: Hitelügyek 1.661,827.— 
Összesen 18.076,706.— P. Költség 
vetési hiány 1789,787.— P.

II. Debrecen sz. kir. város tulaj­
donában és kezelésében levő na­
gyobb a'apoknál és alapítványok­
nál : a) Alapok : Petőfi Sándor 
szoboralap költségvetési felesleg 
3754.— P, Gróf Tisza István szobor 
altp 3,768.— P, Zenede! jutalom- és 
pályadij-alap 143.— P, leventealap 
költségvetési hiány 76,500.— P. Ősz- 
szesen költségvetési felesleg 7,665 
pengő, költségvetési hiány 76,500. 
pengő.

bl Alapítványok : Debrecen sz. 
kir. város koronázási ösztöndíj aia- 
pitványa költségvetési hiány 2,088 
P, I. Ferenc József apostoli király 
alapítvány tanulmányi célokra költ­
ségvetési h ány 2,320.— P, Dr. Tha- 
y Kálmán egyetemi ösztöndíj-ala­
pítvány költségvetési hiány 1,160. 
pengő. Tudományok előmozdításá­
ra és nyilvános közoktatás céljaira 
tett a apilvány köttségvetési felesleg 
24,244 - P, Kacskovics Iván-alapít- 
vány költségvetési felesleg 7,280. , 
Debrecen sz. kir. város középipor- 
'anoda' ösztöndíj alapítványa költ- 
ségvetés! hiány 849.— P, Fémipar- 
iskolai öszföndíj-alapitvány költség- 
ve'ési felesleg 208.— P Összesen : 
kö'lségvelési felesleg 31,732. — P> 
költségvetési hiány 6,417.— P.

Együtt Alapoknál költségvetési 
felesleg 7,665.— P, költségvetési 
’<■'64'74,500.— P, AlkipiK jnyoknál

ó vaskos kötetet megküldték a 
bizottsági tagok- 

vagy 
átló-

költségvetési 
költségvetési 
szesen költségvetési felesleg 39,397, 
költségvetési hiány 
Költségvetési hiány

III. Debrecen sz. 
vagyonkezelésű 
Debrecen sz. kir. 
Vállalata üzemi-felesleg 27,707.—P 
Debrecen sz, kir. város és a Tiszán 
túli református egyházkerület Könyv 
nyomdavállalata üzemi felesleg 
100,000.— P, háztartás javára eső 
összeg 22,500.— P, Debrecen st. 
kir. város Tégla- és Cserépgyór- 
válla'ata —, Debrecen sz. kir. vá­
ros Szesz- és Bornagykereskedése, 
Rum- és Likörgyára üzemi felesleg 
50,877.— P, háztartás javára eső 
összeg 40,000.— P, Debrecen sz. 
kir. város Gyógy- és Asványvrz- 
üzeme üzemi felesleg 11,311.— P, 
háztartás javára eső összeg 4,000 
pengő. Összesen üzemi felesleg : 
189,895.— P, háztartás javára eső

felesleg 31732.— P, 
hiány 6,417.— P Ősz-

82,917.- P.
43,520.

kir. város önálló 
intézményeinél : 

város Világítási

P,

OURECZENI UISÍG-HMOUFÖIO -
összeg . 66,500-— P Költségvetési 
felesleg 189,895.— P. üzemi hiány 
oz intézményeknél nincs, tehát ezen 
a téren a háztartást nem terheli 
semmi.

Debrecen sz. kit vörös háztartá­
sánál a fentiek szerint jelentkező 
1789,787.— P költségvetési hiány a 
községi ’ pótadó alapját képező föld 
adó, házodó, társulati és tantieme 
adónak at 1943. évi kivetés szerinti 
1.995,301.60 P összege és a 3520— 
1943. M. E. sz. rendelet szerint az 
1944 évtől emelkedő földadó ufón 
számított 80 százalékos községi pót 
adóval fedezetet nyer. Debrecen 
sz. kir. város fvtajdanóbon és keze­
lésében levő nagyobb alapok és 
alapítványok 82,917.— P-t (76,500 
és 6,417.— P) kitevő költségvetési 
hiány o háztartási költségvetésben 
előirányzott hozzájárulásokból nye­
ri fedezetét. A 39,397.— P-t (7,665 
és 31,732.— P) kitevő költségvetési 
felesleg azilletóalopokvagy alapít­
ványok vagyonának gyarapítására 
szolgál. Debrecen sz. kir. város ön­
álló vagyonkezelésű intézményeinél 
oz előirányzott 189,895.— P feles­
legből a háztartás javára 66,500.— 
fedezetként előirányozfotott.

Dobszóüat nem lehet verebet fogni,

A debreceni törvényszéken 
. igen érdekes lopás részletei 
váltak ismeretessé. A királyi 
ügyészség K. Kiss György 
nádudvari napszámos ellen lo­
pás bűntette miatt emelt vádat, 
mert a nyáron özvegy Forsch­
tet Sándorué istállójából 
pengő értékben két lóra 
szerszámot lopott el.

Az ügyben most tartott fő­
tárgyalást dr. Tomola Béla bün­
tető egyesbíró. A i'őtúrgyalá- 
son K. Kiss György töredelmes 
beismerő vallomást tett. Elmon­
dotta, hogy a nyáron Nádudvar 
határában betért özv. Forschter 
Sándorué tanyájára és éjszaká­
ra szállást kért. A tanyabeliek 
megszánták és megengedték, 
hogy az éjszakát az istállóban 
töltse. Közben azonban zsebé- 
hen volt egy üveg bor és attól 
annyira le’ttasodott. hogy haj-

50(1 
való
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Egyszerre lehet az QTI-nak bejelenteni 
a nyolc napnál rövidebb ideig dolgozó 

és kilépését
■z.'uuit,
ondelet egyaránt vonatkozik a ba 
egsé.gi,

munkás be
A. belúg) uunlnztez * Budapesti 

Közlöny vaaAmapl sz»m4bau megje­
lent rendeletével úgy intézkedett, 
hogy ha a mnnkavMlalö a munkaadv 
vállalatiban üzemében, hivatalában 
nyolc napot meg nem haladu időn át 
dolgozik, a munkaadó a muugavi- 
azony kezdetét & megszűnését közé, 
űrlapon egyszerre 1» bejelentheti, de 
csak a munka megkezdésének napjai 
kővető nyolc nap alatt. Ezen a ha­
táridőn túl mind * munkaviazony 
megkezdésének, műid megszűnésének 
bejelentése késedelmes bejelentésnek

nalban már nem tudott aludni 
és eltávozott. Távozás előtt 
azonban a szegről leakasztott 
két lóra való szerszámot és ma­
gával 
(lőtt, 
bogs 
\ inni. .
got. Ezért egy darabig lakásán 
rejtegette, majd elment a köz­
ség kisbirújához és a község­
ben kidoboltatta, hogy két lóra 
való szerszám eladó. A dobszó­
ra akadt Is vevő és a lószerszá­
mot eladta, természetesen arról 
mélyen hallgatott, hogy lopás­
ból származik.

A tanuk 
perbeszédek 
törvényszék 
lopás vétségében mondta ki bű­
nösnek és kéthónapi fogházbün- 
tPtúsre ítélte. Az ítélet jogerős.

vitte. Ani'kor kijózano- 
esak akkor döbbent ru, 
lopott, vissza is akarta 
de nagyon restellt? a dől

kihallgatása és'a 
elhangzása után a 
K. Ki-ss Györgyöt

ha együttesen történik, l

valamint az öregségi, roii 
cantaaa;:, özvegységl és árvaság! biz 
okítás célját szolgáló bejelentéseinrs 

A rendelet a továbbiakban ú ! 
ntézkedik, hogy havi bejelent. J 
egykékkel csak az a munkaadó D 
enthet be. aki rendszerint tíznJ 
öbb változó keresetű biztosítós:! 
.ótelezettet logjalkoztat vállalat.'!, 
ban, tizemében, vagy hivatalából 

A rendelet kihirdetésének napjí 
hatályba lépett.

A barátnőjével iözette meg a lopott 
száraztésztát egy fiatalkorú alkalmi munkái
A debreceni rendőrség erélyes 

nyomozás alán elfogott egy fiatal­
korú, debreceni alrolmi munkást, 
okit többrendbeli lopással gyanúsí­
tottak. A fiú eleinte tagadott, a 
megindított nyomozás során aztán 
rábizonyirli, hogy nemrégiben ő 
nyitotta fel drótbál késztiett szer­
számmal Pókodi Istvánná perecárus 
Dégenfeld-léri vassátrát és onnan 
három kilogram vapsperecet és 
száraz tésztát lopott. Kihallgatása 
alkalmával aztán bevallotta, hogy 
a lopott tésztát elvitte barátnőjéhez 
aki megfőzte azt. Együtt fogyasztót 
tők el aztán jó étvággyal a nagy-

szerű lebbencslevest és öntött pt 
récét.

Még egy másik lopást is be’stncA 
az őrizetbe vett fiú. Elmondta, bor j 
régebben Kiss Károly Apafi-utcí 
155. szám alotti lakosnál volt cl 
kalmazásban. Egy alkalommal in­
nen, a nyitott színből egy kabá o> 
és egy nadrágot emelt el. Az el'o 
pott ruhadarabokat aztán a zsibr 
gón értékesítette.

A rendőrség tovább folytatja o 
nyomozást, vájjon több büncsele!-. 
mény terheli-e o fiatalkorú vádlót 
tol.

Összes élelmiszer jgyeit ellopták
Szondy Józsefné, Halóp 112. sz. 

alatti lakos tegnap bejött Debrecen 
be, hogy néhány ügyes-bajos dol­
gát elintézze. Felült a Hatvan-utcai 
villamosra és azzal igyekezett a 
városba. Mikor az Arany Bika elölt 
leszállóit és zsirjegyeit a 
hentesüzletben be ckarta 
megdöbbenve vette észre, 
kosarából hiányzik zsebkendője, 
amelybe saját élelmiszerjegyei, is­
merősei tíz darab zsirjegye, vala­
mint Pogáder János nevére kiáUÍ-

közeli 
vóltorvi, 

hogy

■ wít élelmiszerjegyek voltak becs© 
magolva.

A kellemetlen felfedezés után a 
rendőrségre sietett, ahol feljeler 
test tett ismeretien tettes ellen, A 
rendőrség most ezúton hívja fel a 
kereskedők és hentesek figyelme . 
hogy ha esetleg Szondy Józsefn:, 
vagy Pogáder János névre szö’a 
élelmiszerjegyeket visznek beváltó:« 
ra, oz illetőt azonnal adják a lep 
közelebbi rendörőrszemnek.

Rossz helyre fordult 
a korcsmái betörő segítségért

Debrecenben is megnyílik 
a Munkásfőiskoia

A balmazújvárosi csendőrseg 
igen érdekes betörés-el kapcso­
latban fejezte be a nyomozást. 
Szilágyi Áiitalné Bercsényi-ut­
cai lakos tett feljelentést isme­
retlen tettes ellen, aki zárás 
után az ablakrácsok kifwzilese 
mán behatolt ivóhelyiségébe es 
ott a pénztárfiók felfeszHése 
után (‘llopta összes aprópénzét, 
-r-zilnovi Antalné azt 's elmon­

dott, hogy 
nem sokkal 
megzörgette

dotta a csendőrök
korcsmazárás után
Koroknál István
ablakát és figyelmeztette, bog)

nek rácsát. Ekkor benyitott az 
ivóhelyiségbe és látta,, hogy egy 
rácsot valóban kif eszi tettek, H 
ni'után maga volt a házban, 
rém mert bemenni az ivohtlyi- 

■ -be. Később átment az egyik 
nnszédjáért, akivel visszatér­

ve megállapították, hogy az ab­
lakrácsokat ki feszi tettek eH az 
aprópénzt is elvitték.

A nyomozás során a csendőr- 
('s. Tóth János ?o e'“s min-
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számost elfogta, aki elmondotta, 
hogy Kövér Zsigmond tanyáján 
volt alkalmazásban, de október 
23-án elbocsájtották állásából. 
Ekkor Balmazújvárosra ment. 
Pénze elfogyott és nagyon éhes 
volt, amikor elhatározta, hogy 
betör a Szilágyi-féle korcsmába. 
Megvárta, míg mindenki eltávo­
zik és amikor már minden el­
csendesedett, egy másfélméte­
res akácdoronggal hozzákezdett 
az ablakrács kifeszítéséhez. — 
Közben arra ment Koroknál 
István, akit hívott, hogy segít­
sen, de az azt mondotta, hogy 
most sietős a dolga. Később 
észrevette, hogy Koroknál Ist­
ván egy másik ember társasá­
gában visszatért es liezörgelett 
az. ablakon. Ekkor az árokban 
bujt meg, .majd miikor eltávoz­
tak, a rácsot kifeszítette és be­
mászott az ivóhel.yiségbe. Elő­
ször is egy kis itóka után né­
zett és éhgyomorra pálinkát 
ivott. Később még egy kis fala­
tozni valót is talált, majd kite­
szitette a pénztári okot és az. ott 
talált aprópénzt magához vette 
és eltávozott.

A csendőrség <’s. Tóth Jánost 
beismerő vallomása után bekí­
sérte a debreceni* kir. ilgvesz- 
ség fogházába.

A népfőiskolát ruuzguiuiu 
testvére a niunkásfuiskolák. lé­
tesítésére irányuló törekvés. A 
Magyar Dolgozók Országos Hi- 
vfctáiwzervezete legutóbb tartott 
központi kultúrértekezletén 
összegezték az ország külön­
böző részein történt kezdetné- 
nyeséseket és megállapították, 
hogy az ÜM3--44. munkaévben 
15 városban szervezik meg a 
munki'tófőiskolákat.

Nevezetein : Debrecen. Ér­
sekújvár, Győr, Kassa. Kolozs­
vár. Komárom, Miskolc, Nyír­
egyháza, Pécs, Sopron. Szeged,

vár. Veszprém városukban: inig 
a tizenötödik munkásiskola

németiben kerül megszervezés­
re. Egyes helyeken, igy Ko­
lozsvárt és Érsekújváron, már 
októberben megnyílt a muiikáis- 
fő skula. A többi városokban 
november első felében kezdő­
dik az őszi, ú. n. „szemeBater'

A Munkásfőiskola háromévi* 
tunaiiyiiggal működik, mind­
egyik év két-két szemeszterre 
oszlik, amelyek közül egyiket

u„! v e.uii, másikat újév után 
folytatják le. Egy-egy szén,ész­
ter f> -10 hetes; az elŐadá-ök 
hetenként legalább két teljes 
estét töltenek be. A tantárgya.; 
felölelik a természettudomá­
nyok. társadalomtudományok és 
közgazdaságtan, valamint iro­
dalom, történelem és bölcselet 
eleme t. A magyarságtudomány 
jelentős helyet foglal el a mim- 
kásfőiskolák szellemi* anyagá­
ban, a magyar közösségi érzés- 
világ minden megnyilatkozásá­
val megismerkednek a részt 
vevők.

V Hivatássz.ervezet ezzel a ko 
moly, alapos munkával is iga­
zolni igyekszik azt, hogy nem­
csak az < rdekvedelem, hanem 
a munkáskultúra terén is 
alakulóban van • korszerű ma­
gyar munkásmozgalom. Ezzel’ 
kapreoiatt*n Koncz Isiidre 
nar munkágfóiakoiai vezető ősz 
szeátlitÁiWban könyvet is adoij 
ki most * nWBgalom „Munká - 
főiskola, anyaga, szervezés*' és 
veaetése" címen, amely Iran 
úttörő jelleg« minit máris na/ 
az érdeklődés

PAPP MODE LESZ ALOMBAN
M i * tervezésű kosztümök, kabátok 

pyapjtJ, SZ.ÖVetbÖl is. Ksphaló r»n«l«lM(*>.

Szent Anna-utca 12. «Am-«
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fl honvédelmi tárca költségvetésének bizottsági tárgyalás. Anyakönyvi hírek

IIM» Bciremner 4. < wntort<>®

a itiugyar Ele< 
Pártjának hírei

aOZPOATI fAHtlHot.v . Arany 
Bika szálló félemelet, ahol a pari 
szociális tanácsadó irodájában fe 
leket fogadnak é.s kérvényeket át­
vesznek minden hélkilznup dél­
elölt 9—1 óráig.

HAJDÚ VAlf.MEGlEMAGYAR ELEI 
RAH If VEZETOSEGE minden 
héttőn én pénteken a főispán! bl 
vatalbaa délelölt »—12 óráig pa 
nasznapot tart, amikor is ■ kéret 
mek és panaszok a vármegyei 
központi MEP titkárnak adha 
tok át.

Buüapest, november 3- A Magyar 
i Távirati Iroda jelenti: a képviseló- 
i iiát pénzügyi és véderő bizottsága 
szerdán dólelőtt lo órakor ülést 
t artatt, amelyen a honvédelmi tárca 
költségvetését vette tárgyalás alá.

Az ülésen a kormány részéről meg­
jelent Csatay Lajos honvédelmi mi­
niszter, Reményi Schneller Lajos 
pénzügyminiszter, vitéz Lukács Béla 
tárcanélktUl miniszter, Ruszkiczay- 
Rtld ger Imre vezérezredes, a hon-

védelmi miniszter állandó helyettese, 
vitéz Bonczos Miklós igazságügyi, 
Szentgyörgyi Lajos honvédelmi és 
Bártfay Gusztáv pénzügyi államtit­
károk.

A bizottság ülésén Szabó Gusztáv, 
Inántsy Papp Elemér és Temesváry 
Imre elnökölt, az elhangzott felszó­
lalásokra csatay Lajos honvédelmi 
miniszter részletesen válaszolt, majd 
a bizottság a tárca költségvetését 
rés® etetheti elfogadta.

Három napos áhalienyesziesi lanioiyamokai tartanak a lélen

GYBGYSZERTÁRAJK 
ÉJJELI SZOLGÁLATA

„Megváltó“ Major örökösök, Piae- 
ilca 18. Telefon : 14-69. — „Mura 
közy" Horváth Zoltán. Piac-utca 72.1 
Telefon; 30-35. — „Bocskay** Las- 
.anyi József, ~ ~ '
ion ; 29-14. • 
<ary István, 
oa : 10 15.

Mikes Edith,

Budapest, november 3. MTI je­
lenti: A népies állattenyésztési is­
meretek terjesztése és a tenyésztői 
munka eredményességenek növelése 
érdekében a földmívelésügyi minisz­
ter a tál folyamán 330, egyenként 3 
napos állat tenyésztési tanfolyam tar­
tását rendelte el. Lehetőség szerint 
mindazokban a községekben rendez­
nek tanfolyamot, amelyek a tenyész-

állatok kiosztása iránt fokozott ér­
deklődést tanúsítottak, a tanfolya­
mokra való felvételnél az arany és 
ezüstkolászos kisgazdák előnyben ré­
szesülnek. a tanfolyamokon, ame­
lyeket legkésőbb 1944 március vé­
géig be kell fejezni, elméleti és 
gyakorlati állattenyésztési és takar­
mányozási ismeretek kerülnek elő-1 
adásra.

Cegléd-utca 22. Tele-
— „Csokonay" Dr. 13a 
Mes ter-utca
— „Árpád 
Csapókért,

43. Tele-
Fejedelem" 
Jánossy-u

— Dr. Jeney Endre debreceni 
egyetemi tanúr lesz a nagyvá­

ra előadója 
4-én délután 5 

órakor, a városháza dísztermé­
ben. Dr. Jeney Endre egyetem? 
tanár, a debreceni egyetem 
Közeyészségtani Intézetének 
igazgatója Népesedéspolitikai 
helyzetünk címen tart előadást.

— VJ segéd felügyelő a Dcl»-| 
recent Repülő Clubnál. Novem­
ber 1-ével Tesszáry Bélái se­
it dfelügyelőt a Debreceni Re­
pülő Clubtól áthelyezték a győ­
ri sportrepülő kerethez. A kivá­
ló és tehetséges segédfelügyelő 
helyére most a Magyar Áeró 
Szövetség Sulyovszki Tibort ne-i 
vezte ki segéd fel ügyelővé.

Az ifjúságra vonatkozó 
kérdések megbeszélése. A nyú l 
galmazott Ä1A V-főtisztviselők I 
csütörtökön délután ß órakori 
kezdődő összejövetelén meg fogj 
nak emlékezni az ifjúság fel-] 
adatairól az erkölcstelenség el-] 
It ni küzdelem terén, amelyben] 
a nagy társadalomnak is részt] 
kell venni. Ismertetni fogják] 
azokat a legújabb lépéseket is,| 
amelyek az illetékes kormány-] 
tényezőkhöz tétettek a tényle-| 
ges és nyugdíjas vasutasok] 
helyzet javítása érdekében.

rendez a 
egyházrész Nőszö­

sz.
7 (hét)

radi Szabadegyetem 
november hó

— Mese-délutánt
< sapét-uteal
vétségé Szappanos-utca 16. 
o 11 h on á ban nőve m be r
és 14-én (tizennegyedikén) dél­
után félhárom órakor. Előadás­
ra kerül a gyermekvilág egyik 
kedvenc háromfelvonásos mese­
játéka : ..Jancsi és Jttli-ka". — 
Tekintette) a terem 5 órakor 
kezdődő másirányú elfoglaltsá­
gára, az előadást pontosan 
kezdjük 1 Műsormegváltás a ré­
gi1! Többször nem hirdetünk! 
Figyelem !

— Mezőgazdasági gépkezelőd 
tanfolyamok Debrecenben és 
Szolnokon. A Tiszántúli Mező­
gazdaság Kamata 1943 decem­
ber és 1944 január, február és] 
március hónapokban Debrecen-] 
ben és Szolnokon egy-egy 3-he-| 
tes mező'ttzdasági gépkezelői] 
tanfolyamot rendez. A lanfo- 
Ivamra feli ehető minden olyan] 
egyén aki 18. életévét betöltöt­
te As irni-olvasni tud. A tanfo-j 
Ivánt tan- és heiratási dija 25. [ 
pengő. Akik részt kívánnak ven-1 
ni, a tandíj egyidejű beküldése] 
mellet! már most biztosítsák fel |: 
vételüket a Tiszántúli' Mezőgnz-| 
lasági Kamaránál, Debrecen,] 
Juuvadi-u. a. u. L

— Sportesküvő. Fux Irén test­
nevelési tanárnő, a DTE, majd 
a TFSC országoshírű tornáisz- 
bajnoknője, magyar olimpikon, 
Fux Antal tanügyi főtanácsos, 

|a DTE elnöke leánya csütörtö­
kön, november 4-én délután fíl 
1 órakor tartja a debreceni 

[evangélikus templomban eskü- 
| vőjét Juhász Endre ni. kir. tű- 
zérfőhadnaggyal. Juhász szin­
tén igen jó tornász volt, a 

| DTE-ben versenyzett Az jkü- 
|vőt a sporttársadalom n. gy 
[részvétele mellett tartji*, meg. 
| — A kőmívesmesterek ■ za’ 
osztályának ülése. A k mivé - 
mesterek szakosztálya Szódra ’ 
Ferenc elnök’ ■•'■•ei ülést tar­
tott. Szódra,’ Ferenc elnök is-| 
mertette á kisipari sok általi 
megkezdett munkáknál trw-.. , ,.
nvesíthető áremelésekre vonat-] . ... . . -
kozó 40.096- 1943. XIII. sz.alatt .v,s'Tad<5s T”lu,t Vidított el­
küldött rendelkezést melvet aflí1,'., L ,,iO^ Oobi Mihálynénak 
Debreezeni Újság—Hajdúföld 4"0 Zil/‘ kkal magasabb áron
már korábban közölt Ügvan- a.d,a műselyemingnekvalót. 
csak tájékoztatta a szakosztá! vt Az s?ran. Baiogbné öeis- 
a munkálok felmondási idejére|lile,de az árdrágítást.
vonatkozó rendeletről is. Ezen-] — Felhívás a munkaadókhoz 
kívül még kisebb ügyeket tár- a pásztorok és mezőőrök részé- 

|re szerződésileg megállapított 
kiszolgáltatása-1 

panaszt 
hogy a 

részére 
AiónljAk orvosok, betegek |leg megállapított 
„Sziankay" gyógyszertári nát a munkaadók 

Szent Anna Ii'en Rt sz I Jók kiszolgáltatni, 
munkaadó gazdákat, 
pásztorok és mezőőrök 
— amennyiben 1 
járandósággal lettek felvéve — 
a megállapított kenyérgabonát 
haladéktalanul adják ki. 
gármester.

— A felügyelet nélkül kóbor­
ló ehek kötelező elpusztítása. A 
jelenleg érvényben levő ebtar-

— A Német Tudományos In­
tézet képkiállítását vasárnap 
nyitják meg. Érdekes képkiálll- 
tast rendeznek a Német Tudo­
mányos Intézetben. Száz év fes­
tészetét mutatja be ez a kiállítás 
Caspar David Friedrichtől nap­
jainkig. A remekműveket érté­
kes színnyomatos másolatban 
szemlélhetik meg a kiállítás lá­
togatói. A képkiállítás megnyi­
tása déli 12 órakor lesz vasár­
nap a Déri-múzeumban. Este 7| 
órakor
^ózsef-út 22., II.) 
ic. I., ersenyezik. 
(leklo. őt szívesen 
zőség.

Drágán adta 
nek valót Balogh

az Intézetben (Ferenc 
a Friedel-trió 

Minden ér­
lát a rende-|

a selyemln#- 
aiwiii , - Jenőné, sz.

érvó-l ^axatos J()Zscf balmazújvárosi 
,''K ’len a csendőrsóg árdrá-

kenyérgabona
G.vonior.suvtiiltviigés és gyomorfekély |rO’-. 1 Öbben
ellen csak Kalcíszil t, (ezelőtt II I j |aln|att, 
duint) használjon. Hatása biztos, íze] mezőőrök 
kellemes.
Készíti :

I Eljegyzések: MadAcvi Sándor npsz. 
I Határ u 11—Burá&sik Erzsébet Vu ­
lkán-telep 4. Csitka Jenő miniszté- 
Iriumi díjnok Nagy Margit Augusz­
ta azanatróium. Pál Józmef máv. 
■ géplakatos Puzdra u 13—Nagy Er- 
Izsébet Vérén u 7. Gál Imre malmi 
I munkát*—Havrila Hona Böszörményi 
Int 85.
I Házasságok: öze Imre fodrász s. 
| Orosháza—Kemecsei Magdolna Bá-
Ikoai J. n 9. Hüse János máv. alk. 
I pavillon-laktanyíu—Góg Terézia Bar- 
|<a«ág u 36. Steiner Ferenc 
Itlajd. Szaniosroeg—Lufrtig
Garai u 30. Ferenc® Dénes tímár s. 
Erzsébet u 63—Major Dona Homok 
u 7. Mihály Márton keresk. 
len u 12—Boros Erzsébet 
vár. Vadász Miklós h.t. 
Bepülő-tér—Kónya Tlona 
ninge-n u 9. Németh Imre 
Repülő-tér—Sebeszta Ilona M-pércsi 
íít 72. Nagy Jenő városi tűzoltó— 
Dimitrovics Irén Jánosi u 63. Ne­
mes József asztalos a. Bihnrnagy-

Ibajom—Szabó Ida Dózsa u 22. Lu­
kács Ernő kőmíves s. Repülő-tér— 
Manó Zstizsánna Teleki u 33. Hor- 
czegfalvi Lajos máv. bádogos Ki­
nizsi u 36—Végh Margit Nyíl u 84. 

IFejes József máv. s. tiszt Szávai 
Gy. u 13—Trencsénvi Anna Sza-1 
bolcska o 3. Tóth András malmi 
munkás Mályva u 2—Bodnár Dona 
Hajnal u 1. Balázs János máv. al­
tiszt Homok u 123—Papp Erzsébet 
Balaton u. 30. Deák Ferenc szoba­
festő a. Mukáe u 31—Balázs 
Puzdra u 1L Nagy Demeter

I kisegítő napidíjas H-nánAs- 
pay Anna Hajna] u 5. Szencsák Är- 
Inád gumijavító s. munkás Rakóvszkv 
u 1—Bánki Irén Dézsi A. u 15. 
Nagy Sándor máv. asztalos Mátyás 
K. u 2—Mező Juliánná Bellegelő 
491.

Születéeek: Tóth János gazd. alk. 
Macs 71—73, leá.ny Katalin. Den- : 
esik Kálmán szobafestő s. Älmosd, 

poány Magdolna. Hajdú Ferenc gazd. 
kocsis Hortobágy, fiú János. Nyit- 
rai Lajos áll. elöljáró Kisújszállás, 
leány Tünde, Gá’ Jenő kisbirtokos 
H-szovát, fiú Jenő. Bihari Jenő kis­
birtokos Fád d. 25. leány Magdolna. I 
Erdei Béla máv. s. tiszt Pátroha, I 
lexny Gabriella. Lajter Imre gazd. I 
cseléd N-elep 133, leány Róza. Kar- I 
dós Károly gyári munkás Borzán G. I 
u

Utalásnál
okoz. N. hoS, Wtaxá,'h • 
>>ukteg<> a *
jé kaahajtit V_

malom-
Szeréna

s. Beth-
Koloz.s- 

Srmester 
gr. Lei- 

szkvtő

Jolán 
városi 
-Sz.ik-

Dr. Namcnylné Szentend-
|rei Olga gyorsíróiskolájában, 
gépiróiskolájábah (Batthyányi- 
utca 1.) novembertől kezdőtán- 
folyam. Előkészítés államvizs; 
gára. Vidékieknek vasútked- 
veziyeny. Telefon húszhetven­
hét. Debreceni tanker, kir. főig, 
eng. száma : Ei71 1942.

A hentes
■ge felhívja tagjait, 

november hó 
•partestület

i:öks'
szakosztály el- 

hogy 
í-én délután az 

t-z • termében I 
' : tart, tagok

1 io's n gjelené- 
Eh 1; g.

tárn .skoiában no-| 
kezdő-1

ü

tettek 
pásztorok és 
a szerződési- 
kenyérgabo- 
nem hajlan- 
Felhívom a 

hogy a 
részére 

kenyérgabona

r*én. Keserű Imre fin. 
'tvfi.n. Német István 

E v 1 n>t kért 56, fiú Já- 
i- ’ula vili, kalauz Bol- 

. leány Mária. Kiss 
•vezető Csap u 
Gy. Kovács Gú" 

fiú János.
Derecske, leány 

kubikos H-szn- 
Tasi István máv.

17, fiú István.
Gyepű ynr 50.

Molnár István npsz. 
Erzsébet. Fogara sí 

Veresegyházi T. 
Simkovit* Imre

Po|-

tartalmazza, hogy a város, kül» 
határában felügyelet nélkül kó­
borló ebeket, ha még védjegy­
gyei, szájkosárral vagy kolonc- 

[cal is vannak ellátva, a gyep­
mester. a mezőőrök, erdőőrök 
ét- vadőrök elpusztítani kötele­
sek. Figyelmezteti a hatóság az 
ebtuiajdonosokat, hogy az ebe-

I feltétlen és 
|sét kéri az 
I — Vattay 
vember 8-án diákkolon

Idik. Kossuth 11. .... . al. cutr-
j — Asztalosmesterek és mim-1 két felügyelet nélkül kóboroln 
kasok munkabértárgyalása. Az ne engedjék, mert a kóborló 

| ipartestületnél tegnap este foly-|ebek nemcsak közegészségügyi 
jíatólagos iti unka bértárgyal ásó-1 szem pontból ártalmasak, hanem 
|kat tartottak az asztalosmeste-1a vadállományban fe igen nagy 
rek es a munkások. Az asztalos-]kárt okoznak, ami a jelenlegi 
mesterek kiküldöttei Bálinti viszonyok között közgazdasági 
Sándor szakosztályi elnök. Van-|.-zempon1bó] minden erővei 
gór Antal alelnök, dr. Bállá Ge-|megakadályozandó. A hatóság 

' ro, Bálint József. Szilágyi Sáli-1 utasította közegeit a felügyelet 
dór. Arv Lajos, Kovát» István.]nélkül kóborló ebek fokozottabb| 
a munkások képviselői pedi 
Selyem Lajos. Bokor luijoi
Manyi János, Szabó József, Ko-j r< hajtására. Debrecen 
vács János. Medgyaszav Sán­
dor voltak.

It. 1 altiszt 
In' T.arzkó 
láng 'va u 
I György 
119, leány 'Jnrg;
| bor ftn. Kárián d. 14, 
Szabó István fm. 
Jolán. Sári János 
bőszig, fiú Lajos, 
kárpitos Kanális n 
Veres Lajos ószerés 

I leány Terézia. 
Pác 20, leány 
József kályhás m. 
n 14. leány Judit.
állomás felvigyázó Nagyberezna, fiú 
Imre. Kozma Gábor kisbirtokos TTn- 
'áp 184, fiú Gábor.
reskedö «. Sárosi n 
FTusz.ti Mihály npsz. 
leá.nv Eszter.

Halottak: Nngv 
Meggyesfn’va ref 22 

Iván ref 63 éves 
|P>pó István ref 65 
8. Nyári Péter ref 
u 58. özv. Bánki 
éves Kishegyest út. 
Ignác izr 5 hónapos Hadházi 
özv. Kiss .Tánosné ref 66 éves Tiem-

Károly rk 30 
tándies József

Kiss László ke- 
Atfiln. 
d. IS.

7, fiú 
Kádár

Tóth I^t- 
Harsfinyí G. n p. 

év? «a Vilúpo« U 
75 éves Kiniz«: 

Tstvúnné rpf 81 
40. Roscnblüth 

v A

<v u 28. Kí>jc 
Soroksár. [)r.

ellenőrzésére és a fentírt sza­
bályrendeleti rendelkezés vág­

sz. kir. 
város elsőfokú közigazgatási 
hatósága.

rk 49 éves Epreskert n 11-c. özv 
Somogyi Jánosiié ref 88 éve« Nagv« 
szalonba n 65. Barna Sándor ref 77 
évo« Dévény u 6. Nándor ref
66 éve»* Monti ezr. 
Gvoláné rk 82 év 
Nagy Zsigmond ref

73. Vecsey István rk 65 éves Rá- 
n 17. Barna Kornél rfe 65

20. özv. Lnrt 
Dotnb „ ?o 
ávos Tóth Ä

éves Pacsirta 0 54. Mauk Eva t 
2 hónapos Népház- Bailaini fJL 
ref 35 éves P-ladány. Mancin Mi. 
na rk 49 éves Kishv^j,.,; * 
Nagy Lászlóné rk 28 év, .
u 20. Nagy Miklós ref 21 év,,, u 
vezér u 81. Bagamér Perei),-,,, kj 
80 éve.« Klapka u 12. Boször,,„'.nv, 
l-tván ref 43 éves Dorotivu u , 
Jónás Béla ref 23 éves Vészt;;
Fiák Mihály ág. ev. 4<; ,vvea y ,‘ 
szénás.

Míg »ízért volt, tolvaj mászott 
be az ablakon a lakásba

j KWönös tolvajlós ügyében tert 
fel|elentest a múlt aop o debrecen, 
rendőrségen Bíró Albert, Kishegyes, 
ut . szám alatti lakos. Feljelentse- 
ben elmondotta, hogy néhány D1 
tanaira elment hazulról a közeli kút 
ro vízért. A lakóit bezárta me3,s 

I mrkor hazaiért a kútról, a lakásból 
hiányzott két darab kabát és né­
hány ruhadarab. Nem kétséges 
hogy valamelyik szemfüles tolvaj ki' 
használva az alkalmat, bemászott 
a nyitvohagyott obiakon és hirtelen 
magához vette a ruhadarabokat A 
kár több mint 600 pengő.

A nyomozás adatat szerint a tol­
vaj lesben állott a lakásnál, többen 
láttak is egy ismeretlen férfit az 
utcán ólálkodni. A rendőrség ezen 
a nyomon a napokban kézrekerítl 
a tettest.

| — ötszáz pengő túróit rd Hígí­
tásért Pólyák Gáborné debre­
ceni lakos árdrágító visszaélés 

| vétségével vádolva került a tör­
vényszéken dr. Pogány Béla 

I uzsora-egyesbíró elé, inert a 
[vádirat szerint az egyik debre­
ceni üzletben a budapesti de- 

|tektívek élelmiszerrazzíúu tet- 
tenérték. amint a tehéntúrót jó­
val magasabb áron adta a maxi­
málisnál. A törvénsyzék megál­
lapította bűnösségét és 500 pen­
gő pénzbüntetésre ítélte jogerő­
sen.

— B. Márlássy Magda lánc­
intézetében november 9-én 
kezdő, 15-én haladó tanfolyam 
kezdődik. Péterfia 30.

— ÚJ tanfolyam kezdődik no­
vember elején a Simái Magdol­
na és Sipkovics Béláné Slezák 
Mária gyorsíró-, 
szépíróiskolájában, 
államvizsgára. — 
vasúti kedvezmény. 
22-53. Debreceni tank. kir. 
eng. szám : 5548/1942- 43.

gépíró- és
Előkészítés

Vidékieknek
Telefon:

lóig

HIRDETMÉNY
| Felhívja a váróéi adóhivatal az 
vdózó közönséget arra, hogy az 

11943. évi IV. évnegyedre esedékes 
együttesen kezelt közadó tartozását 
1943. évi november hó 15-ig fizesse 
be. a befizetés naponként 8—12

I óráig a városi 
pedig a 87.958 
táti befizetési 
eszközölhető. A
mény rendeltetése és a főkönmrt té 
telszám feltétlen feltüntetendő.

Városi adóhivatal.

adópéuztárban. vagy 
az. postatakarékpénz- 
lap felhasználásával 
csekklapon a külde-

Lapkézbes i tő k et
x ízetéssel le vasúin1'.

Jelentkezés egész nap 
a Kiadóhivatalban

Ferenc József-út 56. szám.
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Eva L,’s 
v 1 Béni 
'-sín Mi. 
' út 6.
bakóén 

'v-> 116t. 
eucué kg 
■zörnu'.nyi 
ya u 1. 
•'-tó u 66. 
’* Nagy

,MM‘v István temetése. A 
„tassttß és a város társadal­

minak mg'' részvéte mellett te- 
nlli zí el ezerdán délután Ve-

István nyug. Máv. ellen- 
\ Köztemető díszravatalozó 

Sfflíét teljesen megtöltötte a 
'„úv -vuszközönseg. A megje- 

előkelőségek között ott vol- 
v . Koren Emil üzletigazgató, 

tiidu László üzletigazgatóhe- 
S es, dr. Réthelyi Rudolf, dr. 
Bnr.-s.'LV Gergely Máv. Jota'iiL 
fgosok, o. 
kv János 
Madur.isz 
helyettes.

nászon 
tásba
'en t«tt 
ebrecem 
ishegyesi 
eien ésé- 
lány pj. 
özeli kút 
L mégis 
lakásból 
és né- 

sétséges, 
tolvaj ki­
írná szőtt 

hirtelen 
tokot. A

»t a tol- 
többen

■fit az 
tg ezen 
zrekeri6

rdrtigi- 
debre- 
szaélés 
I, a tör-

Béla 
tert a 
d ebre­
sti de­
li leí­
rót jó- 
i maxi­
megái- 
i() pen- 
ogerö-

tánc-
9-én 

folyam

ik no- 
agdol- 
Slezák 
ó- és 
■szítés 
éknél: 
lefon: 
. főig

M az 
;y az 
edékes 
■ozísát 
fizBsge 
8—12 
vagy 

rpénz- 
SsiívaJ 
killde- 
vi te

vatal.

et
I1'. 
M
ap 
)
in.

ztúlvfőnökök. ('zivlcs- 
osz t á 1 y fő i lök h e 1 ve tles, 
József osztélyfőnök- 
Dakó Kálmán Máv. 

„,,, Bartha Sándor nyug. 
1,■felügyelő, Sallay József 
-ti Aí nagyszámban a deb-Máv.Mintéző <'9 nügyszuiiiuaii « '•«-i»- 

Leeni ('zletvezetöség tisztvise- 
L , debreceni állomás tiszti­
inra élükön Almiiyi Gyula ál­
lomásiönökkel, dr. Szikla,v rak- 
ffigökkel. dr. Csák.v Sándor 
városi tanácsnok és nagyszámú 
társarlalnii előkelőség. A be- 
wentelóst a Szent Domoiikus- 
rotidlek véíiezták fényes seg«-<l- 
Ipttel \ be.szentelós titán gyász- 
kocsira helyezték a nehéz tölgy- 
fákOPorsót és a sírhoz kiser- 
ték. 
után

firök
csey

Fábián Adélka csecsemő te-l 
nietése ma, csütörtökön délutáni 
3 órakor lesz az alagsorból re­
formátus egyházi szertartás sze­
rinti imával. Lakás: Egylet- 
kert-utca 66. szám. Csurka te-| 
metkezési 
tér 2. szám

Szilágyi 
68. évében 
csütörtökön 
lesz a Köz,temető 
jából. Lakás : Árpád-tér 7. T 
metését Bartha vállalata végzi. 

Köszönetnyilvánítás. Szeretett 
férjem, drága jó édesapánk, 
apósunk és nagyapámnak. Ve- 
osey Istvánnak a temetésén 
megnyilvánult részvétért, a ra­
vatalra -küldött koszorúk- és vk 
rágokért rokonainknak, jóbará­
tainknak. jóismerőrtfúnknek és 
mindazoknak, akik nagy fájtlal-1,ne-i, Könaiieüi 
inunkban velünk együtt érez-1tor, Nyítmi. T 
tek, ezúton is hálás köszönetül!-1 n/ii. min im ré«zúi«-n jobb 
két fejezzük ki. A gyászoló esa-|.d1cnfc'én.-.’ megérdemo ten 
Iád. Izött, A l> i okai B. Nngv (4),

vállalat, Dégenfeld- 
VéRZi.
László hentesmester 

elhunyt Temetései .nct[P'tt 
délután 4 órakor 

2. ravutaloző-

SPORT

a keddi tiszthelyettesek kupamérkőzésén

gyárban nzeiepió dr. Kis» György 
nmnesak * labdarugóénak élt, hantin 
Dobrccenlren igen élénk tevékenysé- 

e > cnlesport fcjlort- 
Ki~> Györgyöt szol- 

Huda|x'stre holyei>

ki a

Kodden délután az egyetemi .«port 
telepen ismét igen nagy 
........ t játszották le a 
lesi kiipn mérkőzéseket. 
11/11. zússlóalj csapata

érdek, Mi- 
tirethciyel- 
K utini a 

....... ....___ ar, íllé.me-
I 1 zőktcel, a 11/1. zászlóalj csapata pe­

dig a Tüzérekkel mérte mot erejét.
11 II. zlj.—Élelmezök

GYAPJÚT ÉS EGYÉB ALLAT1- 
SZÍÍRT CSAK SZÁLLÍTÁSI IGA­
ZOLVÁNNYAL LEHET 

TANI
SZALLI-

Baranyai

(3:1).
kö-

z’j.: Szilágyi
-Itácz Z'iahy. Kopjári 

szainó, B Nagy II. 
r.ász.ió. — Fth'ltnczök:

Kopaesek llo.i-

vol
B.VÖ-

j kísér- 
\ sírnál újabb beszenteles 
lebocsátották a koporsót 

dalárda gyászdalai mellett 
nyugalomra helyeztek \ e- 
István földi részeit.

Bllkei Nemes Ilona úrnő, uy. 
postamesternő elhunyt. Temeté­
se ma, csütörtök délután 3 óra­
kor lesz a hármas teremből re­
formátus egyház szertartása 
szerint tartandó hiúival. Lakás : 
Váoóhíd-iitea 2. Csurka temet­
kezési vállalat. Dégeilfekl-tér 2. 
szám végzi.

Frák Mihály tart honvéd 4(5 
éves korában elhúnyt. Temetése 
csütörtökön délután 2 órakor 
lesz a Köztemető III. ravatalo­
zó terméből. Dankó temetkezés.

Nagy Lászlóné Kollár Jolán 
28 éves korában elhunyt. Teme­
tése csütörtökön délután fél 4 
órakor lesz a Köztemető díszra­
vatalozó terméből római kát. 
egyház szertartása szerint. La­
kás : Ráköcz.i-u. 20. l)anké> te­
metkezés.

A 108.873—1943. VII. 
rendelet szerint belföldi 
mindennemű gyapjút, továbbá mln-1 i1^1 
üennemü belföldi származású marha. I 
borjú, kecske, gida, bivaly ée kutya-1 
szőrt, valamint gyapjas és #> itt I 
felsorolt állati szőrös bőrtiulladékot I 
postai forgalomban, vasúton, hajón. I 
géperejű járművön, vagy közúti pre-1 
kéren a város, vagy község fertile-1 
téji kívül eső helyre csak szállítási I 
igazolvány birtokában szabad fuva-1 
rozni, i

A szállítási igazolványokat a I 
„FUTüRA“ Magyar Szövetkezeti | 
Központok Áruforgalmi Bt. állítja I 
ki «K bocsátja M igényjogosultak 
-endelkezésére.

A szállítási igazolvány kiállítása 
céljából a „FÜTURA“-vai az alábbi | 
adatokat kell közölni: A feladó, il­
letve fuvarozó, továbbá a címzett, 
illetve átvevő nevét a feladási és 
rendeltetési állomást, a fuvarozás 
módját, # fuvarozásra kerülő állati 
termék megnevezését és mennyiségét.

A rendelet 1913 október 29-én lé­
pett életbe.

Egyebekben bővebb ielvilágositúst 
a Budapesti Közlöny 1943 október 
29-én megjelent 214. száma nyújt, 

polgármester.

László é< Dió, illetve Tímár Jötték.
111. zlj.-Tüzérek 6:1 (1:1). Ve­

zette Szainosviírl. A k y csapat a kö­
vetkező összoár-ításhiin játszott: 
11,'T. z'j.: Tóth - Faragó, Német 
—Kreszáe.«, Horezog, Lévai — Du-

K K M l'Hrti, Gombos, Jenői Csíki. 
szÁrmazású |Tüzérek: Kunimor — Egeressi, Eper- 

s-' i Mihufik, Póe»i, Gyarmati — 
Klín^nr, Nftí^y H, Solv'sz, 
Bobák. A tuzórek cnak c'.*j félidő­
bon biííonynltak egyenlő ellenfélnek. 
A má«iodík fólMőben a 11/1. 7*'j 
min Iont elsöprő lendületével megér- 
l^nnőtrn nyögött. A gólokat Duna 
'fi'», Gombot (3)> illetve PúMí löt-

Legközelebb ma. «titönbköu

bol

,,A lélek él: találkozunk
Vérző szívvel, porig 

sújtva, de a Mindenható 
akaratában niesnyutfodva 
iudalo-m. hogy forrón sze­
retett feleség, édesanya 
testvér és rokon :
NAGY LnSZLŐNÉ

sz, : Kollár Jolán
f. ért november hó l-éj1 
24 órakor a halotti szent­
ségek felvétele után, éle­
tének 28-ik évében, bol­
dog házasságának 8. évé- 
ben nemes Idáiét visva- 
adiia Teremtöjének.

Drága linlottunkat no­
vember hó 4-én. csütörtö­
kön délután fél 4 órakor 
temetjük a Központi te 
niefő díszravatalozójából 
a római katolikus egyház 
szertartása szerint.

A« engesztelő szentmi­
seáldozatot november hó 
6 án, szombaton reggel 8 
órakor n római katolikus 
templomban mutatják be 
az Egek Urának.

Drága Szivlkéiu. Isten 
Veled, aludjál esende.seii!

Bánatos férje : Nagy 
László, Gyermekei: Ildikó 
Gyöngyike. Édesapja: 
Kollár József. Anyósa 
özv, Nagy Károlyné. 
Ti-stvérel, sógorai és só- 
Lornfti e.saládjalkkirl. 
l.nkás : Debrecen. Rákó- 

-jó.

gá’ati énlekből 
ték. Ettől fiiggcth'niil csapata néhány 
nicrközé- n résztvetj. de moiu a bu- 
dapesti Fut uráli.» igazolták és leg- 
köze’ebli már ntt játszik.

Debrecenbe helyezték Szabó 
löst- A be ii'-'s - 't«'r Szabó 

renilőrfoliigyc'ől a pécsi 
tánv«ágtól a debrteeni kapitány­
sághoz helyezte át. Szalui Mik'ó~ 
Imn n'iiu-'ik » debreceni rendőr-'- 
iiv-Tt. . -v k válóim képzett ren.lfi-- 
l.s.'tet, hanem benne a Debreceni 
Torna Egylet kapta viasza egyik 

tornászát. Értesü- 
S’uhó Miklós ismét 

i a Budapest-—Deb- 
inilnl is. 
osztó’ yában 
mérkőzé't. 
ezt a -za- 

fel, hogy 
hnjnok'

•g

az 
el !■> 
flnm- 
1 fi t ja; 
végül

sitfinybun 
a D M TE

után ugyani Mik a 1>EAC pályán 
játszanak tisz/Ie-ycttc-i kupa nur- 
közért. Ezúttal a 11/111. z. j- n 
Hadtesttel, a Ib'pü'ök pedig a H>‘- 
(ulókkn! mérik Össze erejüket.

A DTE tornászai nem 
Komáromba \ műit héten 
liogy « DTE vu 'gutát'
■ .'-«/,t v esznek Kvm:’i ’n mini,

nieunek 
úgy volt, 
torna -«ni

Mik­
ii k- 
kap-

tenderendö nagy tornnverwnycn. 
i<&zl>ejött akn lA'vok minit iiniüii 
a DTE ez.l a meghívó t nem fogad

Noveinbei 21-éu U-i.ic.-a. 
iez'k meg a már Icigyou 
vA't Doiireccn—Binlape«t
közötti tóinuvm.renvt. E - u 
nyen nz. or«Híg legjobb tornftw’i 
•i Illi k ta'á'kozi'’t c^ vinúsiiak. N-

lésünk «/érint 
edzésbe kord 
reeen vúl-.gntott vin-ln’on

Vasárnap az NB III. 
nem jó.l-.-nnnk bajnoki 
A debreceni Vibanygyár 
bndnapot arra hímznftlja
M- Hiintitoe-. gélen játszik

rendezik 
női égvén’

v ember 
meg az. 
'ornászbiijnok-aig''knt. Erre a ver- 
■ envie # DTE í- Dl. IC hölgv - 
férfi tornászai már kó-omnek. A 
harmsd:k nag» fsoroneocm.'ny •!<■- 
comber T-'-én le«, ugyancsak Deb­
receniben. Ekkor Rndapyst—I id»'k 
női tornaver’cnvt bonyolít jók ’i .

DMTE- NyVSC 2:0. \ ............. .
munkások 
játszót tnk 
ott *zcp jutók után 2:U 
győztek n NyVSO d en 
erősön tartja mft«--!‘k helyét 
fiozi szezonban mái

szerdíiu 
ahol az

vasú rnap N yíregyházún

wnkl writ tiilj'i

A DVSC november JO-én, 
Ungvlíron vendégszerepel, 
ungvíir itu^l lesz az ellenfele.

Levelitek#jnoki eredmények: Hai- 
dmlorog 1 tebrecen' MÁV 2:1 (1:11» 
Hajdúim 111áz II ijdúböszBnnény 3:? 
<1:0-. Bn '■►■.azújváro-» Ilajdúszoho«’- 
|ó <1:0 (3:0), Debreceni LE—Hajdíi- 
•íiiuimi: LE 11:0. Vn-úrnap a lever­
te bajnokságért a következő mé-kő- 
z'-mket játszók; fiajdűhndliSz.—Tlni- 
dú-.mbo’z !ó, Debreceni LE—Iln’lú- 
dorogi I.l.. Hrij-lúnSnfm—Hnjlú’’-i- 
«zilrmőny. Hajdú vámoson—Bn’mazúj- 
vúrii.». Pihen n Debreceni MÁV.

DMTE—NyVSC 5:1 (2:0). A deb- 
receni inunká.s'di NyltegyhAzén i« 
,6 játékkal rukkoltak ki és simán 
győztek Ü:I nránvban n nyíregyház' 
vasutasok ellenkot

a
válogatottat. A 
tölti« vn-ámap 
Állításban méri 
try# forszéig: 
KVpéter ■—

AZ ÚJPESTTEL BS VASASSAL 
TÁRGYAL A DVSC VASÁRNAPRA

Vasárnap Budapesten kerül mr a 
magyar-svéd válogatott labdargn- 
| mérkőzésre. Ezért bajnoki mérklí- 
;,•■acbet néhol sem jó irtainak. — A 
DVSC tárgyalásokat kezzlctt az I’j- 
p".rt és Vasa« vezrdőségéve:. Iiogy 
Vasárnap Debrecenben ogv barátsá­
gos mérkőzést játszanak. Meg 
lehet tuilni, hogy

[egyezést kötni, 
Invm*, hugv Invrme yik 
I kelné a debreceni közönséget.

A «snpaé egyébként »'.ordán nem 
; a wmkúsos kőtktipu« 
katonáját ék«i«ok köblén 

►.’éren vettek résrt 
ik egy néhány köz
SPORTIIIRMONDÓ

nem 
»ikerii-C meg- 

, annyi azonlmn bieo- 
ea*p#t érle-

edzést
’s niérk inn

rengeti ér. 
jölierg

következő ; - -
szó erejét: Ma- 

Tólh 11 — Mészár«», 
■‘firn«i HL Szabó, Nagy 
, dr. Sárost, Sárvári, 
óth II- — Svédország: 

. N '.-son, öhden An- 
Ema-ouelsoon, Grann — 
Gera, Hrdalil. Karlsson,

színház
SZÍNHÁZI MŰSOR:

Az NB. III. .HlAaa
10 ;

M Á V
3.
4.
8. 
ti.

Megloptak egy MÁV fel­
ügyelőt a villamoson. Toroez- 
ka'v József MÁV felügyelő. Rá­
kosi Jenő-utca 8. szám alatti la- 

I kos a rendőrség központi ügye­
ltén feljelentést tett ismeret­
len tettes ellen, aki a Piac-utcai 
villamoson zsebéből kilopta 
pónz.tárcáját. amelyben 420 pen­
gő volt. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást a vakmerői • 
zsebtolvaj kézrekerltésére. | 

_  Hirdetmény. Debrecen m kir í r- 
város állatállománya részére nogyobbllL 
mennyiségű lucerna-szénát, lóhere. 1“. 
szénát, znbbosbiikköiiv-szénál. mahiir 
«zónái, takarmány- és alomszalmát 
ve.-irot A város állatállománya ré­
szére megvásárolt mennyiség az el- 
iidó pont-beszolgáltntAsi kötelezett- 
«égébe beszámít. Ajánlatokat szobán, 
vngy írásban a gazdasági flgyMztály- 
nál (Városháza, niagasföldsxtnt H- 
számú szoba) a hivatalos órák alatt 
lehet beadni Gazdasági tanácsnok.

WE
10
10
10
10
10
10
10
10
10
10

0.
7.
8.
0.

f)

33:22
14:10
13:15
10:18

11:22

7:1<1
Wá»ii.

9

MOZI
300.000 petngő a* ntcán (VlgArím 

ház.) Ragyogó ötletekkel, 
kelt filmvlgjálék a 
műsora. Friss, eleven 
.lez/s teszi a produkciót 
sikerűvé, ...... ..
valamennyien kite«z.nek 
A főszerepben BArczy Kató, 
Tivudar, Vízváty 
gus< Zoltán n.vi’.it 
V .megelfizd v:lfi>4

Vígszínház (í.i 
tempójú ren- 

■') kirobbanó 
de az, egyiiititoc tagjai is 

magukért. 
■Uray 

Mariak» és Gre- 
kittinő a’nkítárt.

N’ngy vár mii 
Vilanygyár 
N n gy v&rnd i 
fvantniftri THE 
l’MÁV 
Szatmári SE 
Pótrozsény SE 
.Tóezereacse 
Nagykároly) AC 
Szatmári VSC. 
Érmihályfalv#
Az amatőfbajnokaág

1. Tiwttii’lyotlesek
2. DMTE
3. Mátészalka
4. M Szabolcs
5. B. Tarol

DEAC 
D. MOVE 
NyVSC 
Karcag

10. Villanygvár
11. PMAV
12. H-böszörmény

A TI#*thelynttei|
1. 11/n. zlj.
2. Repülők
3. Hadtest
4. 11/T. zlj. 
fi. Élelnweftk 
th Tüzérek
7. 11/ITT. zlj.
8. Híradók

■HRS^ÁllttőtUk » i

10

10 83: ú
10 38:12
10 30:11
10 Mil«
p 17:11

10 15:14
10 15:19
10 18:6«
10 45:3'1

9 18:81
10 9:79
10 14:44

knpn óllisa
10.0af 1 <4 • •*

1 .1:0
1 7:1

(1:3
3:0
’: r

1 1:7
l 0:3

2

maw»-

N i.sson.
A DVSC hátralévő iiieikózéwu Vn- 

.árnnp a svM-niagynr válogatott 
mórkőz-s miatt nem c-z Imjnoki 
forduló- A DVSC legközelebbi baj­
noki mérkőzése novemlzer ll-én lesz 
K,.>h1 «ten. Kisp' -t ellen. I tinin no- 

-ón Debrecenben, h Diói- 
,'AG; november 2S-án Ko- 
a Kolozsvár következők, 
fi-ín ar. Ei-kt romos Deb- 
ilocombei S-án‘ linnen- 
t'jpcsl. V.Tpcrten é’ ré­

vül ur. utolsó j.lényzúro mérkőző«
Icoi-mbor 12—n n Sn gótarjini BTC 

Debrecenbe,n. Unt mérkőző« van 
még hátra, ebből három idohnrei: 
Diósgvíír, Elektromos óv s-i’BTC 
.'■« három Idegenben: Ki«p‘-t 
ozsvárottés Újpesten. M 

’ehet nyerni én mindet el 
vesz.tcni. Könnyen ,..

Amatőrfordnló Debrecenben DE AC 
DMTE vrwdti: Tonnád!. Villany- 

jvár—Mátészalkai LE v. : K «s 
I’. P-!íidúnyl»an PMAV- NyVSC ve- 
rnti: Szabó Ili- Beretiyófiifn’ubiin B 
Turul—T:«7th’’lyottc«r'k SE vezeti: 
Bika.v. Kareng: Kereng: LE--Do- 
recske vezeti: PPier. Ita.i^úM'"e‘ZÖr- 
inétrt: TSE-MOVE Szabóién vezeti: 
Sznnrosvfirl.

Dicséri a 
amely Hoó 
ország legjobb

lyöri MA' 
izsvftrott 

December 
raeenbe».' 
napon —

DVSC-pélyát, 
mórt 

Ezt
hisfzílk ... A vcrc-ác okát n 
mn-c^ntáfwrn rna«z játékában 
azonkívül 
:i DVSC 
(.«Htúf»on 
idinbn a 
volt némi ré«zc.

Lucz, az Ujpcrt

a amin a a 
edző «őrlőt 

púi va ja

Tóth nfriili'—vlmn 
le ki'-edésclK’n. A Gamma 
tclmtotlen volt, tényleg; 1 
jó DVSC vM^emnek

November 4, csütörtök: . Luxem­
burg grófja. Bérletaztlnet.

November 5, péntek: Luxemburg 
gtófja. A) bérlet.

November 6. szombat délután; Já­
nosbogárka. Filléres helyárakkal.

November 6. szombat este: Luxem­
burg grófja. C) bérlet.

November 7, vasárnap délután: 
Luxemburg grófja. Bérletsztlnet.

November 7. vasárnap este: Luxem­
burg gtófja. Bfrletszünet.

November 8, hétfő: Cigányszerelcm 
Munkáselőadás.

November 9, kedd: Luxemburg 
grófja. B) bérlet.

November 10, szerda: Clgányszcrc- 
lem. Mnnkiisel°adás.

November 11. csütörtök: Idegen 
asasony. Tisztviselőest. 
helyárak.

November 12,

November 16, 
h*r megnyitó a

Mértékeit

pétitek: Fekete pc-

Kaznnraszin

e«izflje lemon dőlt

íren ó« Keilé-z fló'Zu nz u.i >■ l'*'- 
nk' utoM tőrt v'-sza O’n-zor-. •glio1. 
ahol n 1,’ómn edzője volt,

Dr. Ki«» Györgyöt a Futttrfihor 
itrn’oltnk. Mint janioreto' , Vil’nnr-

hétfő:
Dérl-múzenmban.

SZINHÁZI MOZAIK
Deéssy Jenő főrendező érdeke# át­
dolgozásban nia este újítja fel # 
Csokonai Minké* Lehár Ferenc egyik 
leRna-gyobb sikerű, világhírű klasszi­
kus nagyoperettjét, a 
grófját, 
vegbell 
kMMge 
színház 
donnája, Barabás Sári és ■ kltlin* 
hangfl Németh Ilonka fogja felvi’t- 
va énekelni, a bemutató számba 
menő feliíjítésra jó ideje lázasan hí- 
szülódtk a színház nagyszerű ónok a 
együttese s bizonyos, hogy a Luzc.’,i- 
l>Urí grófjának ma esti szfnrehozú-i 
a legforróbb siker jegyében fog 1' - 
zajlani. Kíi'.őn érdekesség# lesz m'l 
a felújítanak az, hogy BSrnWí 
Sári a darab keretében heillosztet'? 
Lehár i »dióból la igen sokat halló't 
Boloro koncertsrániiít, ami bizonyi’ i 
szintén nagy tetszésre fog találni a 
közönsóe VltróTiML.

Luxcinbur;
A darab reprizének a bzö- 
ftjitSmok melleit az az írd'- 
lesz, hogy a női főszerepet a 
Állandó vendégjótszö primr-



Hirdetmény. A m. kir. földmivelé», enthetök 
’.igyi nunmztfr ar. olyan gazdásági 
cselédek. gazdu-úgi munkások rí - 
szere, akik st egy h»’ ybon töltőt’ 
hosszá szolgálatuk, illetve munkás­
ságuk, magatartásuk ,■> jóravn ,-á- 
guk Altai, további munkaadókká 
szemben tanúsított magatartás, vala­
mint now. tlift-s-g tekintetében műn- 
katársaik közül kii iinösen kitűntek 
hűséges igáhrtuk elismerésckép- 
I*» a 1911. éviién is pénzbeli jutal­
mat és ' :-n,.-rö oklevelet kíván ado­
mányozni. Felhívom ebből a eé,bó: 
azokat a mmikaudókat, akiknél 
olyan gazdasági cseléd «wlgál, aki 
re-.dá.s ó- oi-’<ges viselkedése mel­
lett legalább 25 évet töltött egy 
munkaadónál, illetve egy gazdaság­
ban, hogy ezeknek a cselédeknek 
nevét, lakását, személyi és szolgá­
lati adatait * Debreceni Gazdasági 
Lg,- esőiéinél f. évi november hó 15- 
’a. déli 12 óráig jelentsék be 
k "f-ohig triii'artáw, munkát v> 
cselédek, továbbá azok, akik 
aiii'tbati már ilven 
észesii lek. jutalmazásra

_ OEBRECZENI UJSÄG-HiJDUFOlD Iff» nnrrmher 4. Csütörtök.

a
kit iinretésben

nem je-

be. Felhívom 
szokat, a gazdasági munkásokat, 

>k megbízhatóságuk, szorgalmuk 
...zártságuk folytán a fenti pénzbe) 

inra és elismerő oklevélre 
rt tartanak, hogy nrro vonat- 

bejelentésükéi ugyancsak f.
november hó 15-én, déli 12 

■tűig a font írt helyen tegyék meg. 
l’olgámieste-

— Hirdetmény. Debrecen sz. kir. 
város a verestarka marha tény észlés 
minőségi fejlesztése érdekében több 
városi tulajdont képező 
nyész bikát kíván 
dáknál, 
vá ros 
jain. 
bikák l 
abbeli 
gazdasági ügyosztályban 

sa. a. szoba)

ezenkívül
a

kozó

fiatal te- 
ellielyczni gáz­

műé személyeknél a 
pont­
akik

• vagy 
határának különböző 

Felhívom mindazokat, 
tartására vállalkoznak, hogy 
szándékukat a Városházán a 

(félemelet 
13. sz. a. szoba) a hivatalos órák 
aiatt 8 2-ig jelentsék be. Ugyan­
ott a tartási feltételek is megtud­
hatók. Gazdasági tanácsnok.

Nyilttér
ÓVAS !

Ondód. Veréb-düllő 29. szánni 
tanya 5 hold földdel eladó, - 
egyik helyi lapban meg lett hir­
detve.

Ezen föld telekkönyvi leg ki­
zárólag saját tulajdonom (Ko­
vács Ferencné született Mike 
.Máriáé.) Mivel fentnevezettföld 
nem eladó, kérem az érdeklődő­
ket, a vételtől tartsák távol má­
sukat a kellemetlenségek elke­
rülése végett.

Kovács Ferencné 
született Mike Mária 

Mester-utca 29.

Szalacsl Hácz Imre regénye:

A KERESZT
(49)

— Ennek bánata se lehetett még soha — gondolta Enire 
pap úr, de mikor ránézett a szoinorúszemű háziasszonyra, azt 
érezte, hogy talán most is seb van ennek a két embernek a 
szívében.

— Mikor kezditek a munkát, atya? 
Dósa úr.

— Akár azonnal, ha egy kicsit kifújtuk magunkat 
egész télen át hozták a bivalyos szekerek 
a helyet, máris megkezdik az ásást. Semmit 
a szentegyháztól, amit ti jónak láttok meg-

------ j— építtetővel szívesen épít az építő ember -
i bókolt szívből Péter atya.

— Milyen stílusban gondolod, atya a szentegyházat? — 
nyúlt a pirosló alma után a váradi kananok.

— Ezen már sokat gondolkodtam, de én megmondom ugv, 
ahogy érzem : egyelőre nem tudnám megmondani. Mindig a 
környezet, az adóit hely is megszabja az embernek, hogvan 
álmodja meg azt, amit építeni akar...

— Itt a környezet bizony elég lapos, atya, mert halmot ír 
alig találsz !...

~ Éppen ezért valami olyant kell adni, ami magával 
emeli az egyhangú síkságot. így, amikor beléptünk az udvarba 
es láttám a kastellumot, az öreg tornyot, úgy siklott át az 
elmémen az a gondolat, hogy a legújabb elgondolás szerint 
nem félkonves, de csúcsívben végződő bolthajtás, nmgasabb 
toronV. egy. lehet, hogy kettő, nemcsak a tájaid ezt az eE/órt 
települést de magát a szép kastellumot is magával emelné 
— gondolkodott el Péter atya, ami egyszerre felkeltette együttülöknek a figyelmét. »emeltette az

— A kastelluminal együtt mi magunkat is az egekbe 
emelje ez az építmény, atya! — ragadta meg áz egvik szén- 
mivu ezustserleget Dósa úr és vendégei felé tartotta •

— Igyuk meg az áldomást a jő munkának, pap’urak '
A bor ven volt, mint az idő, ize édes, mint az anvateí" ‘ 

életben'10 P,’P ne'" 1V°" Üyen ió bort ehbc» a földi 
I- m™dla‘,pélerXe'"1‘íkeZ1't ’ ,ranci«°««i b»»l‘

— Jól érzed, mert onnan került tőkékről szedték ezt
“ Hogyan, megterem itt a szőlő? - emlékezett Sámuel 

gubacsapó keserű szavaira Péter atya. hamuéi
|.n„~ Saj‘10s’ ez itt meg nem terem, de Váradon igen mert 
v-d íshm‘t n-fla 1ObOH ebbÓ1 a borhÓ1 nébAnv ‘‘o' tlócská- 
val, isten tartsa meg kedves joszokását.

. kananok arcún látszott, hogv jólesik 'íz plimnprA 
|sziveSröiekeZett bÍZlOSÍtani is a házat jóindulatáról, ezuláni 

Tengeri morzsológép újE ZíVessegcrol
prima gyártmány, vas —Míg nekem terem, nektek is lesz, csak az Isten életben 
szekrénnyel eladó. Józsefi tartson bennünket! _  és most o válír>-,nt ■ i i , öen

*1» '■''o V V l l «,

Peter atya bonyolult előadást tartott a szőlőtermelésről 
^edmérive 8° SZeretetlel kel1 különben nincs

iobb^vol TLT?ere-Ínk ezt.a.m»nMát el nem látják, valahány 
igviklSn .^íódi >mrav.-T 11’ 1Ogy ?z01?m''vcl0je legven, mind- 

Eiudú egy új kétkerekűi -Hőkéin4 \zol n L « am most is olasz munkások mívelik köztes? egy nagy tü- "„bérüll aXt . W ga nem ,éVén- C1 is nagyon

165 magyar ■itHirkfEd i he^ek:/«inbok,?á|án értenek a szőlőhöz 
--------------- ‘ 2® «víónekl n i ' ~ SZi01-\ meg- En,,e PaP úr’ akinek most 

ismét gyei mekkora és szülői háza jutott eszébe.
a niTiolSoS"1.Clg°"dol,;’i- b°gy jó eredménnyel, hiszen 

", lónkéit ad £. 125 gSZ! ^ atZZal’ a,nit a föld csaknem 
sznr Loll i-. b ,,as ',lll.inl<anak véli a szőlőművelést. Sok- 

H“'.va" 5al5aie2b<g SÍáfoÍkak 5^Äine b'.j? SködéI?Sn

maäi W' Ez »“ni'»” nem haevl»
tnagai, men nyomós példával állott elő: h'

Eladók I kereskedelmi hoiiosuít míl^^ íagefa is meg­
okolni tankönyvek hasz Iamint az a szolga szavai szerint mo t~ iT1'. terinett»
nált állapotban. Varga állítani, hogv itt a szőlő is beéHI- g ’ 5^'A'1 lnerei” 
ker, U,Ca " ,;,’s az7 S2fgr^ Ui aní ba •--kÄ' s5}1 ? Idep.’tm

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő 
Dr. Nagy Imre Benyovswky «át 

Kiadja :
Alföldi Sajtó vállalat Kit

Felelős kiadó :
Balogh István

— A követ 
amint kijelöljük 
el nem veszünk 
teremteni.

— Az ilven

mosolygót'

Vasárnapra már feladhatja 
apróhirdetéséi kiadóhivatalunkban. 
Piac-utca 56. szám, 

Megyeháza mellett

APRÓ HIRDETÉSEK
Nyomozó Iroda

Jáuosy magánnyomozó 
bizalmasan nyomoz < 
megfigyel. Virág utca 2 
Telefon : 23-78. 8

Gálneay tízennvolcéve, 
nyomozóirodája vidéken 
is diszkréten nyomoz, 
xtegfisiye-. Zöldfa-u. 3. 
T. : 28 72. 214

Háztartási 
alkalmazott

Bejiírónő délelőtt néhány 
órai munkára felvétetik : 
Varga-u. 13. sz.. utcai la­
kás.

Jó bizonyítvánnyal ren 
delkező szobaleányt ke­
resek nov 15 re. Jelent 
komi Török Bálin* ti. 18, 
I cm. d. e. 10—12. d. ti, 
4—6 157

Betöltendő állás 
nőknek

l.apkézhesifö nőket fisfi­
zetéssel felveszünk, jelent 
kelés a Debreczeni Újság 
Hajdúföld kiadóhivatalá­
ban. F’renc. József út 56

Kötőnőnek állandó mun 
kát ad. ügyes kiszolgáló­
lányt felvesz Pctnö kézi­
munkaipar, Szén) Anna- 
utca 10 167

Állást kereső 
nők

Magános úrl.isszon.v. ós- 
kercsztény. intelligens ké­
pezett és munkaszerep, 
sokat szenvedett életének 
nyugvópontot, otthont és 
képességeinek megfelelő 
munkakört keres mint 
önálló házvezetőnő — 
Nagy vállalat élelmezési 
üzemének volt vezetője.) 
Szerény igényű, jegyzői 
irodába. vidékre gazda 
ságba is megy. Vaád Fe 
rencné, Budapest, Szonds 
utca 90 H udvar. Ili e

104

Betöltendő állás 
férfiaknak

Aranyul, ezüstneműt, ék­
szereket napiáron vesz 
1 akács Sátidorné, Piac­
utca 56 62

Gazdasági 
termények

Lapkézbe.sitő férfiakat és 
nőket körzetet kézbesíte­
ni, jó fizetéssel azonnal- 
ra felveszünk. Jelentkez­
ni egész nap lehet a Deb- 
reczeni Újság Hajduföld 
kiadóhivatalában, Piac. u. 
56 szám. Vármegyeháza 
mellett. 981-10 vv

Hentesek és uészárosok 
figyelmébe I Csonthulla 
dákot a legmagasabb na 
piáron veszek Vaskovits 
Pacsirta-utca 17. sz. 
Telefon : 26—94. 936

Élelmiszer, ital

Kereslet
Öcska vasat, fémet, gépel 
a legmagasabb áiou ve. 
szék, Vaskovits, Pacsirta 
utca 17, Telefon: 26 94 

937

Sütőtök kapható, kilója 
50 fiílé-r. Gazdálkodók­
nak is érdemes

és szépek.

venni a 
olyan jó

Oktatás
Ajánlat

Mielőtt arany, ezüst, bul- 
liáns ékszerét eladja, mu. 
tassa meg Szelecsényi 
óra- és ékszerkereskediö- 
nek. Sas-utca 2. 60

Iskolai kézimunkák, sab­
lonok, előrajzolt áruk 
fűzhető fonállal is besze­
rezhetők. Pethő kéziiuun 
kn . textilüzletében, Szent 
Anna-u. 10 Kölötl. taúr- 
kolt áruk készítése.

Dr. Naiiiényi Gyuláné. 
Szentondrey Olga gyors­
író és gépíró iskolá jában 
új tanfolyam kezdődik 
Beiratkozni állandóan 
lehet. Debreceni tan. kér 
kir. főig. eng. száma 
6475/1041-42. Vidékiek 
nek vasútkedvezménv 
Balthvány-u. 1. 495

Rádió

Szőrme bundákat javí­
tok, alakítok, festek. Ve­
szek, eladok. Kőváry 
szücsmester, püspöki pa­
lota L 31. v, 908

Sírkövek műkőből és ter­
méskőből uiészsalak gyü­
mölcsösök részére és 
piros saluk kerti utakra 
kapható a Debreceni Mü- 
kőgyariiál. Fürdőn. 2.

554 v. v.

111 h iá cs I - f é I c gyönyörűen 
kiállítóit debreceni vonat­
kozású levelezőlapok kap­
hatók a Debreczcni Újság 
— Hajdúföld kiadóhivata­
lában, Ferenc Józsefú' 
56- 917 10 w

Golyósprédt, kőzépnagy 
ságút, megvételre kere 
síluk. J 6zs<f kir. hg.-u 
16. Syosxusa,

Ungbváry József ceglédi 
faiskolájából a gyümölcs­
fák megérkeznek a Kür­
tös-utca 19. sz. alatti le- 
rakatba (Huszárlaktanya j 
mögött). 89

Gazdasági 
eszközök

400 literes krumplifözö. 
régi ekék eladók. Érdek­
lődni d. e. Rothermere-u. 
13. sz. 164

liádiót, bármilyen rend 
szerűt Javít, alakít, épít 
olcsón garanciával, évii 
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó 
utca 84, telefon: 32 ál 
Vidékieknek soron kívül 

073

Mezőgazdasági 
esZKÖzöket, 
kit bármilyet 
ad. vagy becserél 
Nagy János, I 
II Telefon: 26 19.

gépeke*, 
a lkat része­
ves z,

1871

Eladó ingóság

Bútor
Minek a fényes kirakat.

BUuMor uicsubbau vasa 
roiliat mindenféle lakbe­
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben, Piac u, 
71. sz 1966

Kéflyukú használt gázre­
zsó eladó. Marólhy Gy-u.j 
21 h.izlula jdonosnál. 166

Használt bútorokat, ■ iro 
lai berendezést, wert 
•leimkasszát, üzletberen 
dezést, magus áron ve 
szék. Verő. Csapó-u. 10 

yua T. ,

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Bt. műinlé 
zetének kőrforgógépén 

igazgató :

bizodalmám vau a sza’
— Merem vállalni, 

művelője voltam saját 
valókat !.,.

’!!• ’ ' .''.‘üiyes portéka lévén, nem sok 
■‘hoz. iljú testvérem az Úrban!... 
inert gyermekkoromban magam is 
szőloskertünknek. ismerem a tenni

íFolyt. köv.)


